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MENETELÜNK!
őszinte szavak szürke egyszerűségre cl 

igyekszem feltenni és meg is válaszolni a kér­
dést : miért? Megyek a Csapó-utcán s len­
ien nyomon az orrom elé kínálják, tolakodva 
a kezembe nyomják az ingven-iíjságot, melv 
vastagra kövéritett betűkkel kéri, söl vasta- 
buzgalmában követeli egy ember számára az 
en szavazatomat. Kicsalja belőlem azonban a 
kéidesl : miért? Más utcában is mindenfelé 
ezzel a csábítással találkozom, de ebben a dél­
előtti órában falán ill jár a legtöbb ember, 
filc csapódik a vásári zaj. emitt forognak a 
'evők és eladók, itt kínálják legnagyobb síir- 
gölődéssel a Vásáry-ujságót.

\ szavazat azonban bitem szerint a ma»var 
Iclkiismeret dolga. Itt a piac-tájon sok minden 
eladó pénzért. Nem mondhatok mást, az én 
szavazatomért az alkalmi, napszámos rikkan­
csok nyüzsgő sokaságából egyik sem kínált és 
sóba senki sem ígért sehol pénzt. Ennvi meg­
becsülésben részesítették az én polgári öntuda­
tomat. De tiszteletben tartják-c a gondolkozni 
ludasomat, amikor ezeknek a rábeszélési igye­
kezettel összeírt és töméntelen pénzzel kinyom­
tatott szavaknak rengetegét, drágán megfizetett 
papirosnak nyomdafestékcs csomóit ingven. 
sót bosszantóan nyújtogatják felém. I'eltétcle- 
zik-e polgártársaim józanságát azok, akik a 
mértéktelen szóáradatot öntik az emberek 
közé? Ezek a debreceni polgárt az ország nagy 
dolgai elölt balgán bámészkodó bugyulának 
nézik, s arra szemelik ki. hogy nyakába locs- 
esintanak jócskán a kifőzött mákonylc-tartály- 
ból. Ha nem biztos a siker, ha mégis másfelé | 

nyílik a polgár szeme, akkor újabb loccsintás 
következik. Csak a választás napjáig kell bírni 
szusszal a pumpájukból és pénzzel a for­
rásukból.

De én megütközve kapom fel a fejemet. 
Önérzetes hajdú ősök debreceni talaján kemé­
nyen vetem meg a labornál és odavágom a 
kérdést : m i é r I ? Akik úgy találják, hogy 
összes crodöll csoportjukból kiemelkedik Va- 
sáry István, azoknak szükségük lehel rá. írhat­
nak és kinyomtathatnak az ő magasztalásáról 
annyi betűt, hogy ha egyetlen hosszú sorba 
raknak, az a sor a kortestanyától akár a nagy­
erdei elmegyógyintézetig is elérjen és elvezes­
sen. !• elsorolhatják gyermekkora kortársainak 
sok hajdani kiszólásait arról hogv fiatal korá­
ban reménységeket fűztek hozzá. Bizonyíthat­
ják poros fiókok mélyéről felhozott levelek 
árkuspapirosaival, hogy annak előtte. 1930 tá­
lán milyen sokan bíztak benne. Moshatják fe­
hérre. mint a mezőgazdasági kiállításra készí­
tett élőlényeket, kefélhetik fényesre, mint a 
huszár régimódi sua iekolással a csizmáját, Er­
iiéinek érdemei, amiket mások elismernek és 
amit nem ismernek el. S ha lenne olyan rend­
kívüli egyéniség, akit mi is elismernénk : ak­
kor sem tudnék szavazatot adni. Mert tovább 
kérdezném : miért ?

A keresztyén kormányzat a nemzeti élet 
gyors fellendítésére rendezkedik be. A még 
mindig csonka országnak megerősödésre, fel­
emelkedésre. boldogabb magyar létre égő 
vággyal vágyakozó népe (apró félrcfoszló 
kis csoportoeskáktól eltekintve) a választá­
son ezt a kormányzati törekvést támasztja alá | 

szavazataival. Mit hozhatna egy ember, Arásáry 
István, vagy bármelyik társa, ha mandátumot 
kaphatna Debrecen városával. akármelyik 
debreceni polgári csoportnak? Esetleg egy-két 
ellenzéki felszólalást, amit a reformmunka 
parlamenti nagy tábora ledorongol, hogy ne 
zavarja a munkát. Közérdekű ügyeket elin­
tézni. polgári rétegek igaz érdekeit képviselni, 
a város igényeit kikövetelni csak annak van 
módjában, aki beletartozik a reformmunka 
táborába. Sz.abadjeggyel el-clutazni és hosszú 
orral visszajárni, zsidó újságok ha lesznek 
meg ilyenek nyilvánossága elölt a hata­
lomra előretört keresztyén nemzeti irányzat 
politikájába Heveimet nem keltő módon néha 
belekötni, mindez olyan álmodott kilátás, ami­
ben nem is hiszek, de amitől Debrecen polgár­
sága és egyetlen polgári érdeke számára por- 
szemnyi jót sem várhatok. Csak hátrama­
radást.

Innen, a ( '.sapó-ulcából átnézek az. okos­
ságot nagy idők óta sugárzó vén Kollégium 
felé. Elgondolom, mennyi iskola tanítja itt gon­
dolkozni a polgári nemzedékeket. A miért re 
megtalálom a feleletet és miért ne mondanám 
ki. Egy ember állt szembe itt az eszmével. 
Akik az ő dicséretét szolgálják, azoknak olyan 
ember kell, mint ő. Mi, a népsokaság mara­
dunk keményen az eszme szolgálatában. Mn- 
gy *n boldogulást akarunk kivívni a magvar 
eszmeszolgálat táborában : menetelünk a Ma­
gyar Élet Pártjában. És a harcot a választáson 
es a választás uti.n. becsülettel megharcoljuk 
feltartóztathatatlanul.

Debrecen népe nem felejt
V a propaganda hadjárat, amely 

’ baloldalról mint valami niiwlicá- 
ra.izás való-ággal elárasztotta a vá­
rost. motstmár annyira .szertelen és 
l|1fl|'l"ktelcn. hogy egy szénién taga­
dásba veszi, mintha itt szükség len 
"p a magyar élet új alapon való 
munkálásara. Azt harsogják 11110-- 
mdalan, hogy addig, amíg Debre­
cenben az ő jelöltjük vezette a vá- 
' os ügyeit, itt csupa ragyogó, bol­
dogságtól sugárzó kisemberek éltél: 
i maguk paradicsomi életét és az ő 

sa fá rkodásnk semmi fé le k íván ni valót 
nem hagyott maga után.

Ha egy kicsit óvatosabbak Jenné- 
’i' s e»s nem vakítaná el őket a sze­
mélyi tömjénezés láza, akkor

tanácsosabb volna nemi szerény­
séget erőltetni magukra,

tnert, ha mindaz amit most élkor- 
hyásan feltálalnak, csak pár száza­
lékban valóság lenne, akkor ama 
..boldog" rendszerből bizonyára ma- 
radt volna a mai időkre is tartalék 
’ wáms polgárságának arra, hogy 

gondtalanul, nyugodtan élvezhessék 
a megszűnt rendszer „áldásait“. De 
mert a mértékletesség egyáltalában 
nem sajátjuk, önfeledt dicsekvésük­
ben ők maguk leplezik le annak a 
korszaknak gyarlóságát, amit most 
nyög és szenved ennek a városnak 
a polgársága. Azt mondják most, 
hogy mióta új rend lett az úr a deb­
receni városházán, azóta senki som 
állt az útjába annak, hogy itt az 
új életet megteremtsék, szabaddá 
vált az út az alkotásokra, a népbol­
dogító ígéretek beváltására. Azt is 
mondják, hogy a dolgos munkás 
élet végén ott állt a kis családi há­
zacska és ha szerencse is párosult 
a szorgalomhoz, a különkópességek 
is közrejátszottak, szép vagyonra te­
hettek szert a polgárok.

•
Nézzünk csak egy kicsit széjjel 

ebben a boldogság áradatban, ami' 
ok teremtettek itt Debrecenben 
Hogy tényleg nem volna itt semmi 
k i van n í va ló az ő m úködésük k e I 
kapr-soka-lbMi ?

Csakugyan hagytak itt „boldog 
síi got“, megelégedettséget.

Az ő liberális rendszerük alatt 
valóban nem kis családi házacs­
kák. hanem főúri kastélyok, pa­
loták nőttek ki a földből egyes 

kiváltságosak számára.
Csak nézzük meg a város legelőke­
lőbb villanegyedét, a Simonyi-útai, 
hány függőkertes, loggián, úszómé 
deuces zsidó villa épült a boldog el- 
dórádé korszakában, nézzük meg, 
hogy a cipöpertlit, ócskavasat, zsb 
neget. ponyvát, vagy csontot, ron­
gyot áruló ószeresekből hogyan let­
tek a Piac-utcán es a város főútjain 
bérpalota tulajdonosok. Ok igazán 
csak ezt látták és most büszkélked­
nek is vele. Mi azonban látunk mást 
is, mert mi a magy ar kisemberek 
-orsiit figyeljük és azokért aggó­
dunk. Ezekről persze ők vajmi ke 
v -el hallottak.

llát amíg eme fényes vagyonok 
születtek „ha szerencse is párosul’ 
a szorgalomhoz, ha külön képessé­
gek is közroiá+sr/ottak" addig a 

vésbe szerencsések, sót mondhat­
nánk

szerencsétlen egzisztenciák ép­
pen ebben az alkotó korszakban 

jutottak a tönk szélére.
Mert a szerencse az ő idejükben bi­
zony szinte kizárólag esik a libling 
liberális rétegek fele kacsingatói:. 
A szerény családi házak pedig 
ugyaneme boldogítók jóvoltából a 
lóusztato vizállásos ingoványukon 
eszkábálódliattak össze, vagy pe­
dig ott a Téglavető sárbuckáiban. o 
alattuk gy ültek fel a pesti Csikágót. 
cs Angyalfölde! is megszégyenítő 
olajütőheli salétrom és Ghilánvi-belí 
nyomortanyák.

Azt mondjak, hogy utánuk nem 
volt semmi akadálya az alkotások­
nak. Hát

e szégyenteljes romok eltakarí­
tása és az általuk még a Tégla 
vetőhői is száműzetésre ítélt 
nincstelenek lakásügyeinek ren­
dezése nem egy halaszthatatlan
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adósság rendezése keppen m;i- 
radl-e itt.

Hál nem bántja őket a Irdkilsinerei- 
furdalás azért, hogy

a világháború hadviseltjei, rok­
kanttal az ő atyai gondoskodá­
suk jóvoltából a várostól 5 fi 
kilométeres távolságban, kietlen 
homokbuckákon, vagy bűzös 
mocsáHengerben juthattak mé­

regdrágán házhelyekhez.
Amikor ezek a háború áldozatai 
házhelyükért 3—400 négyszögöles 
tejekért hat nyolcszáz pengős vé­
telárat fizettek, holott annak a föld­
nek katasztrális holdja sem ér a 
valóságban annyit

Hát nem hátráltatta-e az utána 
következő rezsim alkotó mun­
káját ez a szörny ií hagyaték, 

hiszen ezek évek óta hiába sirán­
koztak azért, hogy ha már a meg 
nem értés és felületes*«'." ebbe a 
</..)■ .mcsétlen helyzetbe juttatta 
okét, legalább elvezessék onnan az 
évenként felgyülemlő talajvizet. Bi­
zony ezeket a jobb sorsra érdemes 
magyar családokkal elkövetett, mu­
lasztásokat most kellett ennek a 
rendszernek a múlt hibáit alig jó­
vá tehető keserves küzdelemimd 
helyréti tni.

Ezeket. a szörnyűségeket néni ve 
szik é.szre ? éo nem ennek a 
rendszernek kellett emberséges esz­
közökkel megszüntetni n Salétrom 
és Ghillúnyi laktanya-beli hallatlan 
állapotokat. *

Es vájjon elhiszik e azok a kert- 
Ségi és külsőségi kisemberek, hogy 
az ő idejükben valóban minden úgy 
ment, hogy semmi kívánnivaló nem 
merült feí. Hiszen a Homokkert né­
pe két évtizeden keresztül járta kál­
váriáját, hogy a sár és homokten­
gerből kiszabadítsák éts egy por­
mentes burkolatot kapjanak. Erre az 
..alkotás lázában“ nem maradt idő. 
Hát nem ez az utánuk következő 
rendszer adta meg a Homokkertnek 
az ő burkolt főutcáját, mégpedig 

nem adósságvállalással, hnnem 
egy olyan szerződéssel, amely­
nek révén az ottani lakosságra 

semmi teher nem háramlóit.
ugyanígy a Nyilas-telep polgár­

sága az ő jóvoltukból kapott talán 
szintén pormentes és belvárosi ni 
i'ójii hurkolt főútvonalat!?...

Vájjon vétti'k-é a fáradtságot ab­
ban a patentírozott boldog korszak­
ban. hogy széjjel nézzenek Debre­
cen kisiparosságának már akkor 
sorvadásra kárhoztatott, műhelyei­
ben. A nagy szabadság és liberóik- 
verseny korszakában

ez alatt az idő alatt szaporodott 
el gombamód ra Debrecenben a 
sok zsidó kontárüzem. Az elolt 
hire-hamva sem volt annak a 
sok bóvllárut felhalmozó adás­
vételi eserekercskedéseknek. 
amelyek a tisztességes Iparnak 
a sírját ásták meg. Tessek esak 
végigjárni Debrecen utcáit !
Kétszáz asztaloslparos munkale­
hetőségét vette el egy tucat 
zsidó ócskahútorkereskedő, kik 
a spekulációt jellemző árrom- 
bolássa! és szemnek tetszetős, 
de értéktelen árukkal valóság­
gal kiszorították a tisztes Ipart 

a munkavállalásból.
Oh igen 1 Akkor a nagyok, az erő­

sek. az amúgy is jobb viszonyok kő 
z’ött levők támaszra találtak meg­
rendelésekben, hiszen a felvett köl­
csönökből volt fedezet, de ezekkel

a klsegz.fsztenclákknl senki sem 
törődött.

így nézett ki akkor az a hires 
debreceni magyar élet, amely ben 

elsorvadt a sokszáz derék ma­
gyar kisiparos, kiskereskedő.

Es mi mindezt talán fel sem sora­
koztatnánk itt, ha nem volna olya:: 
szembetűnő az az egyoldalú szemé­
lyi dicsőítés, amivel az ellenzéki li< 
fa jelöltjét Itt lépten-nyom on elhal- 
mozaik.

Debrecen keresztyén magyar pol­
gársága valljuk i-s meggyőző­
déssel hirdetjük — nem áhítozza 
vissza ezt a múltat. Az, ami történt, 
ennek a rendszernek a leváltása 
idején azért, volt, mert

Debrecen népe igenis csalatko­
zott ennek a rendszernek meg­

személyesítőjében.
ígéretnek vette a jövetelét, de úgy 
volt vele, mint az a vásárló, aki a 
piacon megveszi a diát és csak ami­
kor otthon feltöri, akkor látja, hogv 
becsapódott.

Debrecen népének, kisembereinek 
ezek létérdekeinek és szociális 

problémáinak általuk történt elha­
nyagolása juttatta ezt. a várost gaz­
daságilag is súlyos helyzetbe s bár­
milyen cinikusan térnek is mind 
ezek fölött napirendre, a tisztául’!- 
tők tudják, hogy a mai bajok gyö­
kere is abba a rendszerbe nyal ", 
vissza. Tüzért kell itt :

gyarsága a régi élet helyett egy 1 jobbat, egv embe végesebbet terem­
te M ■ ' i- Elet programjával 1 ~ 
h ' ’’••• ’ ■ -zl'• zászlója alatt.

A londoni magyar követ
a Kormányzó megbízásából meg­
látogatta az angol anyakirálynét

Londonból jelentik : Mary özvegy 
anyakirályné állapota a Press As- 
sotiation értesülése szerint körülbe­
lül változatlan.

Ma újabb jelentést adnak ki a ki­
rályné állapotáról.

London. május 25. (MTI): Barcza 
'György londoni magyar követ meg­
jelent a Marlbourgh-palotában, ahol 
vitéz nagybányai Horthy Miklós 
kormányzó megbízásából Mary öz­
vegy anyakirályné hogyié'e íróid 
érdeklődött és tolmácsolta fífőmél- 
tóságn afeletti örömét, hogy a ki-

Halálos incidens 
a magyar-szlovák határon

A Magvar Távirati Iroda jelenti: 
Mains 22-én 20 óra körül szlovák 
l'öhhniy esek engedély nélkül ka­
szálni jöttek át a nerneisoki erdő 
és ( sülörlök közli területre. Há­
rom főből álló határlnztosító jár­
őrünk közeledett feléjük, hogv 
buizoltassa őket. Amikor észrevet­
ték. kocsin menekülni kezdtek és 
hittek a járőrre, k járőr viszonoz­
ta a tüzet és üldözte a kocsit, de 
nz elmenekült.

\ lövöldözés zajára a csütörlö

Az induló pártok statisztikája
\ belúgx miniszli i imii már In­

's utalásai! összeállította az induló 
pártok részvételének statisztiká­
ját az országgyűlési választáso­
kon. Ezek az adatok a köveiké 
/ők :

Egyéni választókerületek :
1. Magvar Élet Pártja EH hiva­

talos. 11) ncmhivalalos jelöli
2. Független Kisgazda Párt 8, 

jelölt
5. Nvilaske.resztes Párt 52 jelöli
I Szociáldemokrata Párt 8 je­

lölt
5. Kcrcsztcnv Nemzetiszocialis!a 

I'ront 7 jelölt
ti. Nemzeti Eronl 5 jelöli
7. Keresztény Párt 5 jelölt
8. E.'ijvédők 1 jelölt
tt. Meskó-léle Ncmzetiszocialista 

Pár! 2 jelölt
'tt. Polgári Szabadság Páll I je­

lölt
1 cmzeti Földmivcs és Kis­

iparos Párt 1 jelölt
1 12. Nemzeti Kisgazda, Iparos é-

Munkáspárt 1 jelöU

és ezért fog össze Debrecen ma- 

rályné a veszedelemből szerencsé­
sén megmenekült, valamint azt az 
őszinte kívánságát, hogy minél- 
előbb teljesen felépüljön.

Mary királyné a legmelegebb 
ölömmé] és hálás köszönetének ki­
fejezésével viszonozta Magyaror­
szág Kormányzójának jóleső figyel­
mét .

A kiadott orvosi jelentés szerint 
a királyné nyugodtan töltötte az éj­
szaka*. a szemsórüiéssel kapcsolatos 
fájdalmak enyhültek, általános álla­

ti örsparam snok odament tizenöt 
fővel, majd a tüzelés irányában 
előnyomni! l’.rzsébelinajorig. ahol 
azonban nem talált senkii. V issza- 
jövet egv embere eltévedi. Azt egv 
crzsébettmijori szlovák finánc 
megtámadta és el akarta logm. 
mire ő feléje lőtt. Azóta befutott 
értesülés szerint az illető szlovák 
finánc meghall.

\ magvar parancsnokság és a 
• ,-loy ákoktól kél tiszt a helyszínen 
elvtől ja a kiy izsgálást.

lé. ''.i-iii.oti llelormpárt I jelolt
I I. Népakarat Pártja 1 jelöli 
15. Pártonkivüliek 9 jelölt.

I.ajstromos kerületek
(a törvényhatósági jogú városok 

kai együtt) :
1. Magyai- Élet Pártja 10 lajstrom
2. Független Kisgazdapárt 25 

lajstrom
5. Nvilaskere.sztes Párt 16 laj­

strom
I. Szociáldemokrata Párt 13 laj­

strom
• >. Nemzeti Front 6 lajstrom
ti. Polgári Szabadságpárt 5 laj­

strom
). Nemzeti Reformpárt 5 laj- 

s( rom
8. Egyesült Keresztény Párt il 

lajstrom
tt. Zsilvav-párt 3 lajstrom

l". Független Néppárt (Wagne­
rek) 2 lajstrom

11. Keresztény Ellenzék (Fried 
richék) 1 lajstrom

12. Fajvédők 1 lajstrom
13. Keresztény Nenuetiszocialista

Front 1 lajstrom
II. Magvar Nemzet (szocialista e- 

Munkáspárt I lajstrom
IV Keresztény Gazdasági Párt

(Gzettlerék) 1 lajstrom 
1G. Púrlonkivüliek I lajstrom.

Ezekből az adatokból kitűnik, 
hogv a pünkösdi választásokon 
1! politikái párt a lajstromokkal 
együtt több mint 800 jelölttel vesz 
riszt a választási küzdelemben. 
A pótválasztások június 1-én, il­
letve 5-én zajlanak le.

I—Ilin ■ «I ■!'»■*

A magyar könyvnap 
népszerüsitése

Hintapest. május 25. A kereske­
delmi niszter a magyar könyv hat­
hatósabb terjesztése és népszerűsí­
tése érdekében tartandó magyar 
könyvnapokon várható nagyobb for­
galom kielégítésének lehetővé tétele 
céljából megengedte, hogy a könyv 
kereskedők üzletei és az ideiglenc 
sen felállítandó utcai könyvárusító 
sátrak június 1.. 2. és napjain az 
ország egész területen este 7 óráig 
ny i I v a t a r t h a t ó k 1 e gy e n ek.

-—- • •■BW»""’’

Grandi visszaérkeieft 
Londonba

London, május 25. Grandi gróf 
londoni olasz nagykövet hosszas 
távoliét után visszatért Londonba. 
Grandi a Daily Express értesülése 
szerint nagyon fontos szerepet fog 
vinni a francia-olasz ellentétek el­
intézését célzó bizalmas megbeszé­
lések körül, amelyek Róma. Paris 
és London között, folynak. A fran­
ciák hajlandók volnának szabad ki­
kötőt mini Dslbutiban. továbbá egy 
tagságot a Szuez-csatorna igazgató­
tanácsában. Olaszország egyelőre 
két igazgatói állást követel. A tuni­
szi kérdést könnyen el lehet intézni, 
ha a franciák meggyőződnek arról, 
hogy az olaszoknak nincsenek ka­
tonai szándékaik Tuniszban.

15 S Z i H H -5 Z

\ legújabb szenzációs 
MAGYAR film :

Ólom
sárkány

(Szép vagy, gyönyört) 
Miigyarország)

Eoszereplők :
Ml KATI LILI.
EGRI MÁRIA.
RA4NAY. MAKLÄRV
I’EREA'YI “th.

’ • 7 ’’ 9 é’-nkor
PREMIER MA!



D»M» máj™ M, r»én*e* DEBRECZENI ÚJSÁG -HAJDUFÖLB

Harminchárom tengerészt sikerüli 
kimenteni az elsüljed« 

Squalis ienaeralalíjáróról 
*«"9«é« álaolalok hlixnil „„
i aiterson, az ismert olimpikon is

Aew-jork. május 25. A mentő­
harang, amelyet tegnap este ne­
gyedszer bocsátottak a víz színe 
alá. felvette a Squalis tengeralall- 
iáió még életben lévő nyolc L-m- 
jat. Amikor a Falcon segélyhaio 
felfelé kezdte húzni a harangot 

egv tartókötél hirtelen össze 
gabalyodoft és a mentő­
harang a tenger színe alall 
körülbelül ötven méternyire 

megrekedt.
lyv hínár azonnal leszáll!, ho"\ 
a mentöharangof kiszabadítsa.

Kétórai megfcsziletl munka 
i : ‘íj sikerüli a menfőharang kő­
idéit rendbehozni és a Squabs 
li-ngeralalt járó legénységének mé- 
életben maradt utolsó iivolc tag­
ját is felszínre hozni.

ígv a megmentettek száma 
harminchárom.

Vduszinunek tartják, hogy a ten- 
-eralatljáró hátsó részében lévő 

tengerész életét vesztette.
\ Squalis mind a harmim- 

haiom megmentett tagját a Bro­
ok I vn cirkáló kórházába száll ito'- 
lak. Néhány megmentett állapota 
aggodalmat keltő. Az orvosok 

ómban azt hiszik, hogv mind-

P’Mk megmenekül. A mcgmcnlet- 
'■!' közölt van a tengeralattjáró 

'■nancsnoka is, valamint három

íVJ’íjó, liároin polgári utasa 
közül kettő meghalt, köztük 
I atterson ismert olimpikon is

A búvárok csülörlökön ki- 
i''i<j||.ak a Squalis valamennyi 
" • oCFf't,' lloyv i'üi'i/zák a 26 víz- 
'cfult holttestét és megállapítsák 

a szerencsétlenség okát.
! I’>bmd megmentett tengerész 

■ ;l -'l óráig tartózkodott az ei- 
'iilivcdl tengeralattjáróban, mco- 
'oentose ulán a követ kezők'e' mondotla :

merülés ulán vellük é

En 
mát

jt hibás szelepen víz tódul l 
kan az egyik legénységi állomá- 
ii' ii tengerész erejének köszönlie- 
,il' életükéi, aki bezárta az el- 
''i'i1’".. legénységi helyiség s a hajó 
elülső része közötti acélajtói, ami­
kor az elmerül tengeralattjáró 
hirtelen í.> foknyira elhajolt

1 orlsmoiith. május 25. Colr- el­
len tengernagy kijelentette, hogv a 
Squalis tengeralattjáró mentési 
munkálatait tovább folytatja), 
noha

nincs sok remein a személy­
zet 26 hiányzó tagjának meg­

mentésére.
"''Zzfilcllc. hogv a bú\árharau- 
"<t kijavít ják és ismét lebocsá1-

Kötött 
müselyem 

női ruha 
P 6'80

BENYATS-ARUHAZ ?
PIAC-UTCA í

VÁLASZTOTTAM

Csillag Testvéreknél SX,.

egy 
szé p

sarok.

Tájékoztató a szavazásról
”,alaí^Swavi7hMn°,T’ CSínVs re1d hárOi,t Won keresztül 

Kik szavazhatnak es mikor érvénytelen a szavazat
Május 28-án, pünkösd vasárnap 

.ián kezdődik meg Debrecenben a

i-isa. A szavazás minden szavazó­
korben vasárnap reggel nyolc óra­
kor kezdődik. A választópolgárság 
tudomására hozzuk, hogy- május 
-S-án, este 6 óra után a kitűzött 
aróra leteltével a következő kürze- 

f<kbAH fejeződik br a szavazás : 2.,
■1. 15., 17., 18., |p. oft., 26., 29., ‘IT. 

■’S 41. szava zókörök ben.
Tehát május 2fl-án ezekben a 
^mYizókörzete.kben mindenki­

nek le kell szavazni.
y többi szavazókörökben a szava- 
a-st a választás első napján, este 

ipoly órakor meg kel] szakítani és 
a Kővetkező napon reggel 8 órakor 
kell folytatni.

!■: utóbbi helyeken a szavazás 
május 29-én este fi óra után ki- 
'űzhető zárórával fejeződik be.
' választót, a szavazásnál rábe- 
•m. vagy más módon befolvá- 

nem szabad. Kérdést a vá- 
‘■•óc.hoz csak a szavazatszedő kül- 
,l ,tR<'Ki elnök intézhet, ez is csak 

ladatanak korlátái között. \ vá- 
"y'/'sl"’/- illetőleg a szavazáshoz

’ • W tettleges bántalmazásra mkahnas más ...........
V a választó, aki

. . , ............... ’ I I I l < I I I, « | IX
akkor boesájthatő sza\azísra,

ha a poluármestertöl kijelölt 
tisztviselő, vayy a központi vá­
lasztmány elnöke által kiállított 

iyazol vány t felmutat ja.
Tehát csak az köteles választójogá­
nak gyakorlása végett a szavazat­
szedő küldöltségiiél megjelenni, aki­
nek az előbb említett igazolvány 
birtokában van. A törvény érteimé- 
ben zsidónak tekintendő 'személvek 
részére kiállított szavazóigazolvá- 
n.vok másképpen érvénytelenek.
Kein boesájthatő szavazásra az. aki­
nek személyazonossága nincs meg­
állapítva, aki magyar állampolgár­
ságát elvesztette és aki már más
szavazokörben szava zott.

A szavazólapon, valamint 
tikon semmiféle ismertc'ő 
lehet, azonban az elnökök

vei megjelölik.
Olyan szavazólapul, 
borítékán az elnök 
sén kívül bármiféle 

jel van.

nem

melynek 
meg jelölé

oj égy lajstrom sine 
löbb h.jstiom van meg

1 .'<m_ noiyre van téve, amelynek 
alapian nem állapítható meg, |jo„v 
a választó melyik lajstromra sznví-'- 
zott ; a szavazólap feltételt vaev 
más korlátozást tartalmaz ; ugvau- 
egv boriícklKin több szavazólap ta- 
■ altatott es azokon különböző lai-tcn 
mok vannak niogjclölve ; \ szav-izó 
ap es a boríték, vagy valamelyi­

kük nini» elnöki névjegvzé^el '- 
tkézjeggye]) é-s betűvel ellátva (104 
s 1- bek.), vagy a szavazólapra és 
hozzátartozó borítékra vezetett el­
nöki névjegyzés én befő nen, 

""vnnegy borítékba helve- 
zett lobb szavazólap, akkor, ha vn'la- 
nmunvin ugyanaz a lajstrom 
megjelölve egy szavazatnak s/ámii' 

^m'í'r-o' .,'l-irir'',~r6l a szava1- .''.''"k'tiscg a törvény m, 
'I- s-ahan írt módon jegvzőküm- 
vet készít és azl a keletkezett ira­
tokkal és szavazólapokkal együtt

eszközt vinni tilos, 
a választás id"-

H,,m jelenik meg és 
bmolmaradásának okát a vála-z 
a*- napját követő k nap alatt a 
•"jponti választmány elnökénél 

,, 'shan’l!l«zoló iratainak esato 
iun elfogadhatóan nem
igazolia, büntetésben részesül.

lói'n ,y0na|kozóan n válnsz- 
liorr,-' ’Zl'kben be van jegyezve, "‘•T' öt az 1939. évi IV. t.-e érfcl-

„ huiivh, neni I||v 
tídos borítékban, vagy boríték n" 
kül akar beadni, továbbá annak ■■ 
választónak szavazólapját. aki r ■ 
elnök felhívására sem megv az el- 
lekesztytt fülkebe, az elnök nem fo­
gadhatja el.

Érvénytelen és a szavazás erem 
menyének megállapításánál nem v- 
"(do szamba a szavazat, ha : a s/a 
' ■/."lapot ismertetőjénél ellátott l . 
m okban, vagy ,;eni a hivatalos l 
rifokban adták be : a szavazá 
nem hívatalos_szavazólapot haszi: 
, ' a szavazólap az elnöki jelzés, 
ki vili inas ismertofö jellel van' dial v.

MA I I.ŐSZÖK

A választás megállapított, eredni" 
n.vét, — annak megtörténte után a 
' ála.-zfáisi bizottság elnöke g válasz­
tási bizottság hivatalos helyit-égé 
ben. (károsháza emelete III. száma 
szobai nyomban kihirdeti.

\z eredmény megállapítása va 
lószműeii május :jO.-ra virradó 

éjszaka történik.
A választás napját megelőző nap 
délutánjának hat órájától kezdve a 
választási eljárás befejezéséig a vá- 

i lasztókerületben szeszes italnak áru 
sitása, kiosztása, vagy közvetlen fo­
gyasztás céljából egyéb módon 
való forgalombahozatala tilos. A vá­
lasztókerület székhelyén a válasz­
tási bizottság elnöke gondoskodik i 
csend és a rend fenntartásáról. — 
Evésből ő rendelkezik a közbizfon- 

■igi I öregekkel es a kirendelt fagy 
'‘its erővel várofl pejősz fp.rülp- 
’n.

A belügyminiszter egyébként osü* 
értőkön rendeletit küldött rala- 

uirnnyi központi választmány elnö- 
. kéhez a szavazólapok és borítékok 
. átvételéről. Eszerint a választó a 

szavazáshoz szükséges szavazólapé- 
><at rs borít (•kot nrni a szavazat’ 
szedő küldöttség elnökének kezéből 
veszik át, hanem az előre megjelölt 
szavazólapok és borí'ékok közül sa­
.« yoioo, ceizatanaK tehat az az 
eljárás fele] meg. ha a szavazat­
szedő küldöttség elnöke a megjelölt 
szavazólapokat és hozzájuk tartozó 
z.l°nf'S IÍp,7.ÓSRf'.’ ellátott borítékokat 

az asztalon, horv 
választók mindjárt

ug.v helyezi p1
azok közül a
asztalhoz lépésekor saját maga' aka- 
dal.ylahinnl vehesse magához a sza­
vazólapot és az ahhoz, tartozó bori-

• • ft* | |;xh)X'I>OTT
RESSZARA BlÁRöl,

London. május 25. Az Evening 
'standard bukaresti levelezője meg'- 
bi/lnifó helyről arról értesüit, hogv 
baroly király a román-szovjet no " 
nem támadási egyezmény niegkö 
'"-'■I pártolja. Potemkin legutóbb, 
onkaresti látogatása során elintéz 
ok a két ország közötti ellentétet 

Oroszország lemondott Be.sszaráhi ,

Z Idei szezon legmu latságosahh r m.játéka ;

' < ö11 A I o lürf('nete.

Híradó :
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A tengelyhatalmak meg fogják 
adni a kellő választ 
a bekerítő kísérletre

Elkészült az angol-francia-szovjet egyezmény végleges szövege 
Bonnet ma kihallgatáson fogadja a szovjet nagykövetet

London, május 25. Hivatalosan 
közük, hogy a szovjet nagykövetsé­
gen átnyújtották Chamberlain teg­
napi alsóházi nyilatkozatot az un- . 
goi - s z ov j e t tárgyalásokról.

.4 május 15-iki szovjet ajánla­
tokra már megadták a hivata­
los angol választ, amely nagy­
részt magában foglalja a hár­
mas szövetségre vonatkozó an­

gol ajánlatokat.
Még néhány napra szükség van, 
bogy pontot legyenek a fontos dip­
lomáciai tevékenység végére.

London, május 25. A szovjef-unio- 
nak tett legutóbbi angol javaslattal 
kapcsolatban a Reuter-iroda diplo­
máciai levelezője a következő rész- i 
leteket jelenti : j

Az angol terv három pontból all :
1, Kölcsönös segélynújtásl szerző­

dés megkötése, amely szerződés a 
három aláíró fél európai területei 
ellen irányúló közvetlen támadás al­
kalmából lépne életbe. A formális 
szerződés megkötése előtt a három 
aláíró ilyen értelmű nyilatkozatot 
tesz.

2. Aliban az esetben, ha a három l 
aláíró által szavatolt valamely ál­
lam ellen közvetlen támadást ihtéz-

órákban érkezett Londonba a Ber­
linben kiadott és a nyugati hatal­
mak bekerítő kísérletét elítélő nyi­
latkozat szövege. A német nyilatko­
zat ama kitétele, amely szerint

a tengelyhatalmak meg fogják 
adni a bekerítő kísérletekre a 

kellő választ.
— a Reuter-iroda szerint esetleg 
Japánnal kötendő katonai szövet­
ségre célozhat. Kevésbé valószínű­
nek tartják, hogy a tengely Spa­
nyolországgal kötni' olyan szövet­
séget, amelynek előterében Gibral­
tár, Marokkó és a Pireneusok sze­
repelnének. de kétségkívül ezt a 
kérdést is felvetették.

Páris. május 25. A francia kor­
mány a londoni nagykövet közvetí­
tésével csütörtökön megkapta az 
angol kormány közleményét az an- 
gol-franeia-szovjet háromhatalm' 
egyezménytervezet szövegéről. A

tervezetet a külügyminisztériumban 
azonnal tárgyalás alá vették és

az angol s a francia kormány 
még péntekre virradó éjszaka 
megállapodott a végleges szöve­

gezésben.
Jól értesült körökben kijelentet­

ték, hogy’ az egyezmény ügyében 
Páris és London között semmiféle 
nehézség nem fog felmerülni, mert 
csak a szövegezés végleges megfor­
málásáról van szó. Bonnet pénteken 
kihallgatáson fogadja a szovjet 
nagykövetet és átadja neki a terve­
zet szövegét.

London, május 25. Hivatalos kií­
rók minden alapot nélkülözőnek 
mondják azt a hírt, amely szerint 
Hőre Belisha legközelebb Moszkvá­
ba utazik, hogy a kölcsönös segély­
nyújtási egyezmény’ értelmében 
megbeszélést folytasson a katonai 
segélynyújtás részleteiről.

Kunder Antal kereskedelmi mi­
niszter a munkás megbecsüléséről

nőnek, akkor azonnal megkezdik a 
megbeszéléseket es adott esetben a 
szükséges intézkedéseket teljes mér­
tékben foganatosítják. Azt a kér­
dést. hogy melyik állam esik szava- 

későbhi időpontban ha- 
Azonkívü! a három 
azt. hogy’ minden 

államnak ellent kell 
szavatosság jogerőre

Negyven kereskedelmi es nyolcvan ipari alkalmazott kitüntetése

de Szófia nem esett útvonalába . . . 
Németországon kívül csak Olaszor­
szág nyújtott nekünk piacot. De Pa­
ris "és London be-p-sodort bennünket 
a megtorlások politikájába s azóta 
az olasz piac is lezárult előttünk.

Mindent összevéve, békeakara- 
tunk nyilvánvaló. I’gy bántak ve­
lünk, mint a Balkán páriáival. A 
Ba Ik án szőve t séget e 11 e n i i n k hozók 
létre, holott a mi bevonásunkkal 
szilárd hatalmi csoport alakulha­
tott volna ki. Nem követeljük a ve­
lünk szemben elkövetett igazságta­
lanságok teljes jóvátételét. a mi­
nimális igazságtétellel is megelég­
szünk. Mi. bolgárok, el akarjuk ke­
rülni a háborút. Segítsenek hozzá 
bennünket !

—i -11 ............ .

tosság alá. 
távozzák meg. 
aláíró elvárja 
megtámadott 
állni, amíg a 
emelkedik.

3. A három 
kara megbeszéléseket folytat abban 
az irányban, hogy’ támadás esetén 
biztosítva legyen a légi, tengeri és 
szárazföldi hadsereg hatályos 
ogydi Hm iikö d ése.

Berlin, május 25. TUetékes német J 
körökben közlik : A.i... .
ciaország külügyminisztereinek 
genfi nyilatkozatait és azokat az ' 
angol-francia törekvéseket, hogy 
minden körülmények között szerző­
dést kössenek a szovjetunióval, ber­
lini politikai 
fel, hogy 

a nyugati

Budapest. május 25. Kunder Ali­
in] kereskedelemügyi miniszter csü­
törtökön délben bensőséges ünnep­

aláíró állam

tóriumok kitüntető okleveleit és 
pénzjutalmát negyven kereskedelmi 
és nyolcvan ipari alkalmazottnak, 
akik legalább 25 évet töltöttek szol­
gálatban egy munkaadónál. A ki­
tüntet tekhez intézett beszédében an­
nak a megbecsülésnek adott kifeje- 

a nem­
munkás

zést, amelyet a kormány’ és 
zet minden tagja a magyar 
iránt érez.

— A megbecsülésnek a
, — mondotta a miniszter — ----  —,

Anglia^ és Fran- . hogy valaki, milyen munkát végez.
' hanem az. hogy miként végzi el. A 

munkaadó és a legkisebb munkabér 
kérdésének kölcsönös rendezése vi­
lágosan mutatják a kormányzat, fel-

mértéke
nem az,

.1 munkaadótól méltán elvárhát­
ink azt. hogy a termelő munká­
iéin ne csak saját egyéni, anya­
gi céljainak- kielégítését nézze.

A munkavállalótól pedig azt várjuk, 
hogy munkájában ne csak a maga, 

s munkaadója egyéni ér- 
hanem a nemzőt javának 

Adjatok továbbra 
társaitoknak 

a miniszter , 
kötelesség, tudás 
szellemét, amiről

Az abaújtornai 
reformátusok 
ünnepi ülése

Kassa. május 23. Az Xhaujtorna- 
megyéi és a felvidéki Abaújtorna- 
megyei ref. egyházkerületek Tég­
lás! \ndrás gondnok, felsőházi tag 
elnökletével közös ünnepi közgyű­
lésen kimondották a két egyházke­
rület egyesítését. A közös gyűlést 
megelőzően a református templom­
ban a felvidéki abaújtornai egy­
házkerület, a vármegyeházán pedig 
az abaújtornai ref. egyházkerület 
tartotta meg külön-külön közgyűlé­
sét. amelyen kimondották a külön­
állás megszüntetését.

Ezután következett a közös ün­
nepi ülés, amelyen a két egyházke­
rület lelkészein és presbiterein kí­
vül fíárczay János és vitéz Szalag 
László volt' képviselők is megjelen­
tek. Az ünnepi ülésen Téglást An­
drás megnyitó szavai ii'áti a k<’t- 
egyházkerület képviselői szólaltak 
fel, majd az egyesülése vonatkozó 
határozatot, egyhangú lelkesedéssé' 
elfogadták. A határozat végrehaj 
tására novemberben kerül sor.

körökben úgy fogják

hatalmak ezzel eluta-

ügyek rendezésénél az államhatalom 
befolyását mindig a gyengébb fél, 
tehát a munkavállaló érdekében kell

sitő választ adnak -------- ■ MM» »

dekeinek 
szolgálatát lássa.
is példát műnk;!

hogy a hőség, a 
és áldozatkészség 
eddigi mnnkásságtokkal tanúbizony­
ságot tettetek, a munkástársadalom 
egészében elterjesszétek.

A miniszter ezután személyesen 
kiosztotta a 120 kitüntetet’ kereske­
delmi és ipari alkalmazottnak a ki­
tüntető oklevelet és a pénzjutalmá­
kat. Az ünnepség után ebéden látta 
vendégül a kitüntetett munkavál-
la lókat.

„a tengelyhatalmak utolsó felhívá­
sára a demokráciákhoz, hogy közö­
sen oldják meg az európai kérdé­
seket“ ahogyan a félhivatalos 
Giornale D’ltalia a német-olasz ba­
rátsági és szövetségi szerződést ér­
telmezte.

„Angol és francia részről új és 
hatásosabb módszerekre“ utalnak, 
amelyeket a nvuga'i hatalmaknak 
most, alkalmazni kell.

Bulgária semmiesetre sem 
mond le Dobrudzsáról

,.l gy bántak velünk, mint a Halkan párjaival“ 
törvény hoz ás elnöke

mondotta a bolgár

l'lz berlini felfogás szerint nem 
érthető másként, mint a beke­
rítő politika mellett való újabb 

hitvallásként.
Fizok után meg kell állapítani 
hangsúlyozzák --. hogy a nyugat­
európai országok nem hajlandók 
igazán építő módon hozzájárulni az 
európai békéhez és az európai béke 
biztosításának tulajdonképepni pro­
blémáját megoldani. A nyugati ha­
talmak magatartása tehát még éle­
sebbé tette az európai helyzetet. A 
totalitárius államok bekerítésének 
erre az újabb akciójára is megfe­
lelő módon tudnak majd válaszolni.

London. május 25. Ma az esti

Páris, május 25. Műszálon, a bol­
gár törvényhozás elnöke a ..Petit 
Párisién“ sz,ófiai tudósítója előtt az 
alábbi érdekes kijelentéseket tette 
Bulgária külpolitikai helyzetéről :

— Nem követeljük többé vissza 
Macedóniát s úgy’ véljük, hogy 
Thrácia kérdése, amely jelenleg 
nem időszerű, később békés úto:1. 
nyerhet majd megoldást. .De nem 
mondhatunk te Dobrudzsára vonat­
kozó követeléseinkről.

- Lnnék a tartománynak termése 
országunk összes búzatermésének 13 
százalékát tette ki, míg Románia 
búzatermésének alig 1 százalékát 
képviseli.

Külpolitikánk szoro-aii össze­
függ gazdasági helyzetünk követel­
ményeivel — folytatta Muswnov. —

Képtelenek vagyunk vállalni bizo­
nyom függőségeket, mert nem áll 
módunkban az. hogy függetlenek 
maradjunk. Beszeljük világosan I 
Kivitelünk 80 százalékát a német 
piac veszi fel. Nem csupán rajtunk 
múlott, hogy termékeink számára 
nem sikerült más piacot találni. íPi 
mint volt nemzetgazdasági minisz­
ter, tapasztalai, alapján beszélek. - 
\ janin tain kai Németország kivéte­
lével mindenütt elutasították. An­
glia könnyű szerrel megvásárolhat­
ná és elfogyaszthatná mindazt, amit 
ma Németországnak adunk el. De 
úgy látszik, hogy London nem is 
tud rólunk. Az angol gazdasági 
!> zot' -ág. amely tájékozódó körutat 
tett, a Balkánon, felkereste Jugoszlá­

viát, Romániát, Görögországot, —

Beismerte három társának 
meggyilkolását a szolnoki 

csavargó
Szolnok, május 25. A szolnoki tör- 

vényszék cKÜtörtökön rogge.1 kezdte 
tárgyalni Szúnyog Itajos 28 
kuncsorbai legény bűnügyét.

Szúnyogot az ügyészség három 
rendbeli szándékos emberöléssel pn 
ror-ult rablás bűntettével é,s tizen- 
nvole.rendbeli üzletszerű lopás vét­
ségével vádolja. A vádirat szeriül 
S/unvog 1932. augusztus 20.-án a 
E>-d melletti Simonpusztán _megöita 
Köles Ferenc esavargótársát, 1933 
január (1.-án í'sákherény mellet t eg\ 
szőlőben Halász Jenőt, akivel együtt 
c.-avargott. 1933 junhrs 15.-e és 20-a 
között pedig pontosan meg nem ha­
tározható napon Szabó Józsei. 
endrődi származású legényt, akivel 
•zintén együtt kóborolt.

A főtárgyalásra a váci fegyház' 
ki.- 'lék Szolnokra Szúnyog «t. aki 
Vácon rablásért ck lopásért remeit 
ötévi é- nyolchónapi fegyliiizbii.il"- 
té.sót tölti.

A vádlott az elnök kérdéseire ki­
jelentette, hogy bűnösnek érzi ma­
gát. majd sorra elmondta a gyilkos­
ságok lefolyását.

Szúnyog kihallgatása után az el­
nök szünetet rendelt el.

A bizonyítási eljárás lefolytatá-a 
után Szunyog.h Lajos bűnügyében 
a késő délutáni órákban hirdetett 

lelet a törvényszék. A bíróság 
bűnösnek mondotta ki Szunyogli 
Lajost. három rendbeli szándékos 
emberöléssel párosult rablás vét."1 
gében és 10 rendbeli lopás vétség« 
ben és ezért összbüntetésfil 10 ovi 
fegyházra ítélte. Sz.unyogh látható 
megnyugvással fogadta az ítéletet 
és abba ő is, a védő is belenyugo­
dott. Az ügyész azonban súlyosbí­
tásért fellebbezett
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A tiszántúli református egyházkerület 
nodolo táviratban üdvözölte 

a Kormányzót Kárpátalja vissza­
térése alkalmából

Báró Vay László főgondnokot lelkesen ünnepelték legutóbbi

„KALAKA”
u.í magyaros mintájú

kitüntetése alkalmából

Csütörtökön délelőtt tartotta meg 
tanácsülését a tiszántúli református 
egyházkerület a kollégium kista- 
nácstermében dr. Révész Imre püs­
pök és báró \ ay László fögondnok 
elnöklete mellett. A tanácsülést dr. 
Révséz Imre püspök bibliafe.iolv,'«sá- 
a vezette be. majd báró Vay László 

fögondnok pár szóval megnyitotta az, 
ülést és bejelentette. Iiogj a tanács­
ülés összehívását az tette szükséges- 
séö hogy a kollégiumi költségvetést 
letárgyalják és egyes fontos egv- 
li á zk e rü Ief i ké rd ősben. kü löi msen 
néhány nyugdíj kérdésében dönt- 
son.

Ezután dr. Révész, Imre- püspök 
■/ólait fel napirend előtt és felszó­
lalásában kifejezést adóit az egy­
házkerület örömének, amelyet a

«uámokhan is kifejezni ezt. az ötö- 
jiioi. Az első szabadulás alkalmával 
-9 beregi os 15 ugoosai, a második 
szahaduJas.alkalmával újból 3 here- 
'-r| f-s 10 máramaros-ugoc.sai evyház- kozsóg tért vissza.

Ha ezeket a visszatéri egyház.-

Isten szabadító 1. 
mondotta a püspök kegyelme.

visszaad ta

múltkori

"'k egy i.s, amelyhez nemzeti és 
Cgy linzi történetünk emlékei nP fű­
ződnének.

Ezután részletesen felsorolta dr 
Levesz Imre püspök mindazokat a 
jelentős községekét, amelyeknek ne­
véhez a magyar nemzet, és a refer 
mació történetének emlékei kapcso- 
odnak. Maid kijelentette, bogs- ez. 

kel az árpádkori őstelepüléseket sok­
szor elárasztotta az idegen nép.

de mindenkor erősen állottak 
mint ahogy ennek bizonyságát 
láttuk az elmúlt 20 esztendős 

idegen uralom alatt is.
Énnek az erősségnek az okál le-,.

1-gyaucsak táviratban köszöntötte 
a tanácsülés gróf Teleki Pál minisz­
terelnököt is :

-A tiszántúli református egyház­
kerület mai napon Debrecenben tar­
tóit tanácsüléséből, kérjük fogadja 
:< nagy méltóságú .Miniszterelnök úr. 
a gond jainkra bízott gyülekezetek ne­
vében is kifejezett tiszteletadásun 
kai es köszöntésünket. Kormányzó 
sáliak két jelszava mély viszhaiigra 
kel lelkűnkben ; becsületesség a po 
lltikáhan és alva! szeretet a magvar 
Hiúság iránt. Isten áldását kérjük 
életére és fenkölt célkitűzéseire. Dr. 
Révész Imre püspök, 
i-’szió fögondnok."

I gyanúsak táj iratban

női
karton és voál

ruhákat
hoz forgalomba

T- P-től
12 - P-ig a

Senyáts áruház

vezetőjüket. Bertok I

báró Vra

-- - la munká­csi pusnököl es Isaák Imre téesői

ellogudásái’a ebben az egy esetben.
\ ily ugdíj-iigyek során javasolta 

■' tanácsülés Kovács Ferenc nyír- 
t "fi sí lelkipásztor nvngditartatását.

esztendő »szolgálat után, Valády- 
Mátyás zsurki lelkipásztor nvuadí-

tünk ismét több 
ölelhet <V-- kebelébe. tolta a hitet i-.^ a hit megtartotta

Ezután emelkedett s...„ ’ ’ ■ 
ékezett meg dr. Révész Imre' 
p2v'a ,"r Öhunéltóságá-
a Kárpátalja visszatérésével kapcso-

szavakkal eni- 
.z Imre püs- 

nak' személyéről, akit a Feividekis 
a Kárpátalja visszatérésével kapcso­
latban, mint a nemzet vezérét kö­
szöntötte mély hódolattal.

Mély hódolattal és tisztelettel 
köszöntjük Magyarország Kormánv- 
zójat — mondotta dr. Révész Imre 
püspök — és amikor az ő szemété­
ről megemlékezünk meg kell mon­
danunk, hogy

a magyar történelem az ö ne 
'•ét. mint a nemzet megtartója 

rt nép visszaszerzöje topja 
megörökíteni.

\ püspök megemlékezését ;l |<<>r-

máiiyz.ó iir Öfőméltóságáról felállva | 
hallgatta végig a tanácsülés minden I 
tagja és percekig tartó ünnepléssel 
fejezte ki tiszfeleetét és hódolatát.

Ezután dr. Révész Imre püspök 
folytatta napirend előtti felszólalá­
sát. Ugyancsak ki kell fejeznünk 
köszöne-tünket és tiszteletünket .Ma­
gyarország kormányának és annak 
elnökének gróf Teleki Pál minis/- 
terejnöknek, akinek bölcsessége le­
hetővé tette hozzánktart ózó véreink visszatérését.

De küldjük köszöiitésünkr-1 
''.'I.'Ldfa a püspök a ma még kü­
lön élő kárpátaljai testvéreinknek 
is, püspöküknek Bertok Bélának és 
a máramaros-ugoe 
esperesének fsunk

Lzután az egy bázkcrütel tanács- 
’Hőse a Kollégium 11139 40 ,
1-öl tségvet ésével foglalkozott. A 
koltscjryeti'.sf a faiiárjsfilési nic^ríő- 
Zo kollégiumi igazgatótanács ülése 
1 "szlefeiben letárgyalta és annak 
javaslata alapján fogadta el azt a' 
egyházkerület tanácsülése. Bár a ta­
nácsülésnek nincs jogában a költ­
ségvetést elfogadni, ez alkalommal 
a február elején tartott ogvházkerv- 
leti közgyűlés határozata alapja., 
felhatalmazást nyert a költségvetés

di.iaztafasnt 40 évi szolgálat után
A táígy sorozat további részében 

.IZ egyházmegyék előterjesztéseivel 
adásvételi é<s ajándékozási szerző- 
'lesek„el, Iila-pítvánvi ügyekkel kö' 
'■M>n-itey ekkel és iskolai ügyékke) 

L-I'i - 'Ózott az egyházkeríMet ta- uái’sfitase.
Báró Vay László főgondnok a dé- 

'i érákban zárta be a tanácsülést, 
majd az dr. Révész Imre püspök 
imájával végetért.

WL’SSZON—
megbízható, elegáns, olcsó áruinkból

ai egyházmegye

Báró Vay László: Ma 
tettnek érzem magam

még jobban elkötelez 
az egyházzal szemben

, Dri lmrc püspök ezután 
»z elnöklő báró Vay László főgond­
nokhoz fordult és meleg, közvetlen 
savakkal köszöntötte legutóbbi ma­
gas kitüntetése alkalmából.

"Szeretettel és tisztelettel kö- 
'zoiitjük főgondnokunkat, báró Vay 
Lászlót legutóbbi magas kitüntetése 
alkalmából.

", A mi egyházkerületünknek 
mtszkeség ős öröm a- f> kitün­

tetése
^«Syőztódésünk. hogy báró Vay 

i.-sór, továbbra is egyházunk érde-

keinek munkálója lesz és hogv az 
ö öröme és erőssége Krisztusból 
származik.

Réiró I ay Lászlót lelkesen ünne­
pelték dr. Révész Imre püspök be­
szédének elhangzása után, majd 
báró Vay László mondott köszöne­
tét a szeretetteljes üdvözlésért. Ki­
jelentette, hogy

a legutóbbi kitüntetése újabb 
elkötelezést jelentett számára, 

melyet elsősorban egyházával szem­
ben kíván teljesíteni.

Hódoló távirat a Kormányzónak

Az egyházkerület tanácsülése <•/- 
man táviratilag, mély hódolattal kö­
szöntötte, a Kormánvzn úr Öfön>el- 
’óságát:

református egyhazke- 
, 1, ®ntí m«l napon Debrecenben 

J- ... ,t:,ni'rsi'léséből hódolattal kii- 
Im"? "k F"n?,“ltoságodat ; a magyar 

Melyéről sugárzó ragaszkodás 
■ nuség legszentebb érzéseivel

gondolunk es tekintünk tel Fáméi- 
tónágodra. ki a nehéz idők forgat« 
gaban te biztos kézzel és istenre te­
kintő erős hittel tartja orsz-águnl, 
kormány kerekét. Életére, munkás 
súgóra, a reánkhízottakkal egyiit. 
Isten áldásáért imádkozunk. Dr. Ré­
vész Imre püspök, Karú Vay László 
logondnok."

1 Rádió
1 mosóvászon öltem

■ bőrért s

P 15-

• jni— mi—Ilikém.

„Oxford“ 
elegáns nyári 
poröz öltöny

P 28 0
„Windsor“ 

fre-.ko tropikál, cégünk 
kűlönlege^sesje

371

„Kongó“ 
lenvászon v.iev koverl 0 
öltöny, elegáns, tértés 

avatva

„Kairo“
nyári szövet, divat szín, 

elegáns szabás

„Tonis“
vászon P fi $5 
iiddrág

P 22 ° P 32 0
lmom minis-.

avatva

P 9 98

„Palm Beach“
különleges szép vászon 

öltöny avafaa

„Sahara”
különleges szép poróz, 

sok divat színben

Ballon
kabát, kiváló anyag, 

remek szabás

P 28 0 p 37 0 P 27 0
Ezen pikkek •’xtra nagy méretben is esekélv felárral kaphatók 
A hirdetett oltonyarak mellény nélkül értendők * ’ ” * L

, GRÜNFELD
1_______ ur»szabóság, Kistemplom mellett §
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Elutasították a mikepércsi lelkész­
választás ügyében beadott
fellebbezést

A mikepéresi lelkészválasztás al­
kalmával l.i'ncz Géza Sándor debre­
ceni segódlelkészt választották meg, 
Amint már annakidején megírtuk, 
a választás eredményét megfelleb­
bezték.

\ fellebbezést a debreceni egy­
házmegye bíróságának elnöksége 
tárgyalta és utasította a fellebbező­
ket, hogy a fellebbezés tárgyú! ké­
pező kérdésekben a szükséges bizo­
nyítékaikat terjesszék elő. \ ludár- I 
idő lejártával megállapított az el- 1

Elég volt a% esőbőL..
Ha igaz, hogv a májusi cső ara 

nyal ér, akkor az idén nagyon 
gazdagok lesznek Debrecen gaz­
dái. Alig volt nap még ebben a 
hónapban, hogy ne esel! volna 
eső. A múlt éjszaka újabb bőséges 
csapadék esett, pedig mái igazán 
elég volna az égi áldásból.

A helyzet ugyanis az. hogv a 
szőlőkben egyes helyeken már 
fellépett a peronoszpóra veszély. 
Szerencse még, hogy az idő-arány- 
lag hűvös, meri a párás melegben 
sokkal jobban és gyorsabban lép­
ne fel a peronoszpóra veszélye.

Pedig az idei (érmés sok jóval 
hizlal, fia napos idő lesz, egv-krl 
napon belül megindul a szőlő vi­
rágzása. A termés igen jónak Ígér­

Belső bajok Szlovákiában
A hivatalnokok fizetésüknek csak töredéket kapják m

Hírt adtunk már arról, hogv a 
szlovák pénzügy miniszter rendeletét 
adott ki a szlovákiai köztisztviselők 
fizetésének csökkentéséről. A ren­
delet tartalmazza a köztisztviselői 
fizetés rendezésére vonatkozó tör­
vény végrehajtási utasítását és vég­
legesen megállapít ja a köztisztvise­
lők fizetésének csökkentését.

A rendelet értelmében a köztiszt­
viselők működési pótlékát leszállít­
ják. és pedig a törzsfizetéshez mér­
ten fokozatonként tíz, huszonöt,, il­
letve harminchárom százalékkal. 
Január 1-től szóló érvénnyel fel­
emelték a köztisztviselők jövedelmi 
adóját. Takarékossági szempontból 
a rendelet kimondja azt is, hogy 
minden napidijat és költségmegté- 

. ritést megszüntetnek. Nem jár ezen­
túl költségmegtérítés a köztisztvise­
lők számára akkor sem. ha kineve­
zés. vagy áthelyezés alkalmával köl­
tözködnie kell. Természetbeni laká­
sért ezentúl bizonyos átalányt kell 
fizetniük.

A szlovák kormány félhivatalos 
lapja, a Slovenska Pravda vezér­
cikkben foglalkozik a szlovákiai 
drágasággal és a többi között a kö­
******M*^*«M****^M**»***WMMMW*ÍMMWMMV»WWWWM*

nökség, hogy a bizonyítékokat nem 
terjesztették be s így a fellebbezést 
elutasította.

Az egyházmegyei bíróság elnök­
ségének döntését 15 napon belül 
fellebbezhetik meg az érdekeltek, 
ha nem fut he fellebbezés, úgy jog­
erőre emelkedik a döntés. Ebben az 
es 'then kiadják a koneesszát Leniz 
Géza Sándor lelkipásztornak s ő az 
érvényesen megválasztott lelkipász­
tora Mikepéresnek.

kezik. A gyümölcsösöknek még 
nem ártott az esős idő. azonban 
In; sokáig esik, akkor megkezdő­
dik az úgynevczclt varasodás. Je­
lenleg az a helyzet, hogy ez az idő 
használt például annyiban, hogy 
megakadályozta az ahnamolv lc<- 
pelézésél.

A zöldségesekben és a gabona­
félékben pedig csak hasznos jelei 
mutatkoznak az esőnek. A zöld­
ségesek egyenesen örülnek, mert 
nem kell locsolniok és egyelőre ü 
gabonák is bírják az esőt.

Mégis általános kívánság, hogy 
most már álljon cl az eső, foko­
zod álmenet után szép, meleg, na 
pos idő jöjjön.

vetkezőket írja :
Hol van az áru? Hol vaíjp’ak 

a készletek? Hiszen nem eszünk 
többet, mint máskor s nem is vá­
sárlunk be, mert jövedelmeink csök­
kentek. Ebből következik, bog" 
nincs ok drágításra. Ügy látszik, 
hogy a rendőrség szigorú büntet1'- 
si-i még nem mozdító-tűk meg a ke­
reskedők lelkiisinerelét, még szigo­
rúbb intézkedésekhez kell nyúlni. 
A hivatalnokok fizetésüknek csak 
töredékét kapják, mert takarékos­
kodni kell és ime a másik oldalon a 
lelkiismeretlen kereskedők felverik 
az árakat. A középosztály és a dol­
gozó réteg lo,sökkeii‘ette igényei! 
és ezzel szemben a kereskedők gya­
rapítják jövedelmeiket.

Karvas Imre dr.. a szlovák nem­
zeti bank kormányzója a szlovák 
sajtóiroda munkatársa előtt kijelen­
tette. hogy devizanehézségek észlel- 
he'ők Szlovákiában. Tudnunk kell.

- mondotta hogy Szlovákiáink 
május 14-én nem volt semmiféle d - 
vizája. Az arany- és devizakészlet­
ből. amely a volt csehszlovák nem­
zeti bank birtokában volt, Szlovákia 
máig sem kapta meg a nwri r-’sz't. 

l A tárgyalások ebben a kérdésben 
i m g nem fejeződtek be. Bellin meg­

értette a helyzetünket és bcleegyezé-
I sét- adta ahhoz, hogy legfontosabb 
I szükségletünket Prága kiegyenlítse. 

\ rendörigiizgatósiíg napok óta 
szigorú razziát tart gépkocsikra. A 
rendőrség lefoglalja azokat az autó­
kat, amelyeknek tulajdonosai a biz­
tosítási díjat nem fizették meg. 
vagv amelyeket olyan személyek ve­
zetnek, akiknek hajtási igazolvá­
nyuk nincsen.

A razziák alkalmával a rendőrség 
elkobozta azokat az autókat is, ame­
lyeknek rendszáma a visszacsatolt 
területre szól és tulajdonosaik áj 
állomáshelyüket, még nem jelentet­
ték be a pozsonyi rendőrigazgató- 
síigon. Eddig 15 gépkocsit foglaltak 
le és miliőin a razziát folytatják, 
valószínűleg még számos autó kerül 
a rendőrség udvarára.

Szlovákiában az utóbbi időben bi­
zonyos hiány mutatkozik. A kor­
mány rendeíetef adóit ki az árdrá­

! CSOKONAI ásványvizet 
g- ,, , .Ä igyunk a válaszidőkor

I S’á lítia Sriiuka s^ikvizgyár
■ Te e on : 21-11

Nővére védelmében 
agyonütötte sógorát

Kitrcnij. május 25. Két nappal ez­
előtt a Hnbay-gazdaságban lucerna­
kaszálás közben felismerhetetleiisé- 
gig összemarcangolt férfi holttestet 
találták. Már csak a koponyája és a 
csizmában a lábszárai voltak meg. 
A csendőrség a nyomozás során 
megállapította, hogy a hulla tész­
ták István 23 éves karcagi juhász­
szál azonos. A hatósági orvos meg­
állapításai szerint Seszták fejen 
ütéstől származó hatalmas horpa­
dás volt, amiből arra lehet követ­
kezhetni, hogv a szerencsétlen cm- j 
brr bűncselekmény áldozata lett. \ 
holttest körülbelül három hétig fe­
küdt a lucernában. Ezalatt a kőbőr I 
kutyák széjjchnareangolták. A me"- j 
"idolt nyomozás eredménnyel j'"'t.

A jövő Évben Magyarországra 
egyetlen liter olajat 
sem kell behozni I

Lispc-Szcnladorján, május 25. 
(jabb szenzációja vau Zalrtmegyé- 
nek ; a Magvar-Amerikai Olajipai 
rí. leiepén Magyarszentmiklóson 
is fellövi az olaj. A Társaság lispei 
telepétől északkeletre. Kanizsa 
I özeiében. Magvarszcnlmiklós lul­
l'iában kezdte meg a legújabb 
'órásokat. A munkának már az 
"iső szakasza is eredményi hozol!. 
A felszínre került olaj a bizonyí­
ték. hogv jóminöségü olajai tar­
talmaznak a geológiai rétegek. Az 
úí fúrásból származó olaj ugyan­
olyan, mint, a lispei. Kólánként 
napi 4—5 vagonnyi mennyiségre 
lehet számítani.

A szakértők véleménye szerint 
a jövő esztendőben Magyarorszá­
gon egyetlen liter olajat sem kell 
behozni külföldről. Jelenleg ugva 
nis a J.ispc környékén működő 

’ tizennégy ólaikéiból tizenkettő 
' eszesen napi 31 vagon olajat ad. 
'■'ét kút feltörő földgázaiból a ga- 
oliutelcp felépitésc után naponta 

l 4 vágón gazolint, fognak le­
párolni. 

gítás. áruhalmozás. árueltitkolás < - 
az élelmiszerekkel való spekuláció 
megakadályozására.

A kormány rendelete értelmében 
az illetékes hatóságok szigorúan el­
lenőrzik az üzleteket és a legszigo­
rúbb büntetéssel sújtják az árdrá­
gítókat és spekulánsokat. A pozso­
nyi rendőrség már meg is kezdte 
működését s a napokban két árdrá­
gítás esetében hozott szigorú ítéle­
tet. Az egyik vádlott Králik Győző, 
a Svedrup szövetkezet vezetője vol:, 
akit áruhalmozás és az áru kiszol­
gáltatásának megtagadása mia't "0 
napi elzárásra és 3000 korona pénz­
bírságra, azonkívül iparengedélyé­
nek megvonására ítélt a pozsonyi 
rendőrbíróság. A másik esetben En­
gelbart Pál prokurista volt, akit 
azzal vádoltak, hogy indokolatl.'ci 
módon felemelte a cukrászsülem 
nyék árú1. Engelbartot 5 hónapi el­
zárásra és 50.000 korona pénzbünte­
tésre Ítélte a pozsonyi rendőrbiró- 
ság.

A esendőrség azon a nyomon indult 
cl. hogy a juhász eltűnését csak né­
hány nappal eltűnése után jelentet­
ték be hozzátartozói. A csendőrség 
kihallgatta a juhász feleségét és an­
nak öccsét, Bárkái Barnát, akik el 
mondották, hogy Seszták összeve­
szett feleségével és eközben meg 
akarta szúrni. Látva ezt az asszony 
epese. kirohant az udvarra, ahon­
nan vasdoronggal tért vissza és az 
zal fejbeütötte sógorát. A juhász 
azonnal meghalt. A tanyától 6 kilo 
méterre levő Huhay-gazdaság szám 
tófbldjére vittek a holttestet és ott 
elrejtették a lucernában. A csend­
őrök Bárkái Barnát és nővérét be 
szállították a szolnoki ügyészség 
t, >•» házába.

I.ispe környékén a 14.. 15. és lü­
kül felépítése a befejezéshez köze 
kulik, Ezektől a kóláktól napi 3

3 vágón olajat várnak. Most ál­
lították fel a 17.45 méter magas 
fúrótornyot is, amelynél a fúrási 
munka már a jövő héten megin­
dul. A Magvar-Amcrikai Olajipar 
rl. munkatervc szerint ebben az 
évben kilenc kutat akarnak le- 
inélvjteni a z.alai földbe s így egv- 
állalán nem lehet valószínűtlen, 
hogy még az idén elérik a 60—-7” 
vágón napi termelési.

Napokon át tartó székrekedés­
nél és az ezzel járó gyomor- és bél 
zavaroknál, puffadásnál, gyomor­
nyomásnál. felböfögésnél, étvág.vta 
lanságnál, hódoltságnál. homlokfej 
fájásnál es hányingernél egy-két 
pohár termi'szetes „Ferenc József' 
keserüvíz az emésztés útjait alapo­
san kitisztítja é# igen kellemes köz­
érzetet teremt.. Kérdezze meg orvo­
sát.
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Hiszik

HÍREK

egy Istenben,
egy hazában, 
egy isteni örök igar.ságbnn. 
Magyarország feltámadásában

Rendőrség telefonszáma : 20 45 
Mentők telefonszáma : 0—4.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata :
Kossuth“, Lux Arnold, Piac-u. 26. vá 

rosi bérpalota. Tclefón : 29—56. — „Is­
teni gondviselés“, Preiser Ernő „Mura 
kezv Telefon: 29—81. — „Csokonai' 
Jr. Batáry István. Mester-ii. 43. Telcfón 
10 15. — „Árpád fejedelem“, 
pda Csapókért, Jánosi u. 11

Mik.

Időjárás
4 Meteorológiai Intézet jelenti :
Hazánkban az egész napon át tar­

tott erős északnyugati széllel a hi­
deg levegő beáramlása. Szórványo­
san még voltak egy-két mm. csapa­
dékot adó esők. A hőmérséklet álta­

széivédett helyeken sem haladta 
meg a 1!) tokot.

■JÓSLÁS: lilénk Dunántfilou
felhőzet, több helyen kisebb eső. 
hőmérséklet kissé emelkedik.

Orbán nap]a
Tavasz van. Május. langyos iiiv 

ma 
i/yar földből ildezölden sarjadzib bi 
a vpfős, a fák ágain gyümölcs te­
rem, hogy kenyeret adjon a nagy 
történelmi tavaszát élő magyar nép 
nek.

.4 zölclülő mezőkön, a gyümölcsö­
sökben aggódva figyelik a magyar 
gazdák az időjárási. Mennyi veszély 
fenyegeti a termést, melyre pedig 
most százszorosán szükség van. hi­
szen egy megnagyobbodott ország 
népét kell táplálnia.

Vestéig nélkül múlt el a tavasz. 
< sak még egy dátumtól féltek a 
magyat föld munkásai. Orbán nap­
iétól, mert erre a napra az évezre­
des népi idő jóslás fagyot, jelent.

És Orbán napja baj nélkül mű 
lőtt el. Mintha csak az időjárás is 
tudná, hogy itt most egy ország áj 
életéről van szó. .4z Orbétn-napi 
toiPl nem csípte pirosra a búzát, 
nem hullatta földre a magyar fái; 
terméseit.

•4 magyar tavasz halad tovább a 
terméshozó, boldog nyár felé...

A Kollégium Ifjúsága jiiniiis 
t -cn, Trianon emléknapján délután 

■’ érakor rendezi nagyszabású nép- 
'"•11' ■ I■ ■!11:;í11j:i> a Kollegium diszter- 

l»m Hajdú Anna éimkmíh é.sznő. 
■'■'bi Teter hegetlümíivész és mások 

Wzmnflködtlstóvel. Ezért kérjük a 
társadalmi egyesületekéi s Iskolá­
sat, liogy trianoni gyászíiiincp''lye- 
A Mőpontját legyenek szívesek ju- 
p'iis 4. vasárnap délelőttre helvi’/ni. 
hógy ezzel is elősegítsék a kollégi- 
jun if juság ünnepélyének sikerét.
's/ui jövedelmet a Kollégium teb'- 

miesj mozgalmának Javára fordít- 
í;zzel is megmutatva, hogy meg 

zvoződésünk szerint ma egyformán 
fj ’|ksog van a magyar népi értékek 
1l,’gbecw'déf»ére és a szociális nyo 
umruság enyhítő sérc. Az egvkéző 
"mgyarságnflk a „Földindulás“ RZO- 
norn népének megmentése a eéhmk 

a nagy munkára kérjük mim 
i '' magyar ember támogatását. \ 
''"üegiuni ifjúsága.

ikerét. .-'

.. ,
■ . V

így kell szavazni
Magyar

Térdkalács -rend 
és egyebek

\ \ tisárv púi I. amely kisgazda-
Z.

Élet Pártja
< ■ ú;■ r.t.kí i,,:i

wr hom| n»

Kópviselőjeliillck : Kép visclöjrlöllrk :

Báró Vay László 
dr. I^erenczy Tibor 
Balogh István 
Xagyhákay Antal 
Polgáry István 
Molnár .János

KópÁ’ibclŐj» lí»llck :

A Magyor Elet Pártja felhívja Debrecen 
város választó polgárait, hogy a 
alkalmával a keresztet a középső, 
sodik kockába rajzolják be.

A Credo évzáró gyűlése. A Ka 
tólikus Eérfiegyesület május 27.-én. 
szombaton este hét órakor tartja
havi ülését a rém. kát. fiúiskolában. 
Varga-utca I. szám alatt. Elsőnek

edó múlt és jövő inttit- 
ólani. A ('redo tagjait

- Xag\ köriisi gimnazisták 
récénkén, i '-ütörtökön (I!>s,*t 
reccnbe érkezt tt. •(utóI,r-/.

Del)-

nagykőrösi gimnazista, akik fatui'- 
mán.vútat tesznek a Felvidékre, l'l- 
mknt Dlmreecah.m 'ip gs '-dolottók. 
MegtekiutettóK a város neveze'.es-
iljanjhely l'elé. Ellátogatnak Kas­
sára, Munkácsra. Ungvárra 's, ón­

Hirdetmény, i.riosíi m 
,ílas-tóközÖns‘'g '■'. hogy 
lelyi■■■gr nem Miklós-u

alatt. hanem a M iklós-utea 
alatti Kisegítő iskola 
ben lesz. Ugyanígy a 34, 
vazatszedő küldöttség _____
lyieége nem a róm. kát. Reálgimná­
ziumban, hanem a Szent Anna-u. 19. 
sz. alatt levő róm. kát. elemi leánv-

tor'iatermé- 
számú szá­
sza vazéhe-

l’allagon.

\kadcmia épületében, 
ottani állami elemi jsl

de nem az 
hanem az 

ólában. Dr. 
s. k. válasz-

tási bizottsági elnök.
Lőniük a tyúkokat. Csütörtö­

kön délelőtt kél károsult tett jelen­
tést, a rendőrségen tyúklopás flgyé-

szavazas
azaz ma

Kiizépkorú egyének, akik erő­
sen elhíztak, a tisztán természetes 
..Eerenc .József” kes"i íi víz rendszc-

Idomúinak nyiigtú/úsa. ló. n-

rejlékcs nckifek vésse! kutatja 
azokat a bizonvílékokat, ainelvck 
nientőkörülniénvül. vagy magva- 
lázaltil szolgálhatnak arra: miért 
nem küzdőitek végig jelöltjeik a 
világháborúi a harcterek magvar 
katonáival? Listájuk első jelöltje, 
\ ásárv István köztisjftvise.iöi 
múltjára hivatkozik s azt hozza 
lel. jogosan vehette, de igénvbe is 
vette a katonai szolgálat alóli fel 
mentest és itthon fontos dolgot 
végzett, míg a magyar férfiak 
óriási serege az ellenséggel szem­
beni arcvonalon tett eleget köte­
lességének. Mi sem állítottunk 
egyebet. Csak egv megjegyzést fü­
zünk minden eddigi állításunk­
hoz : azoknak a magyar férfiak­
nak. akik' a háború katonáiként 
karcollak és vérezfek. mindnek 
let! volna itthon rengeteg fontos 
dolguk-. Közöttük nagyon sokan 
éppen úgy igénvbe vehették volna 
le'inenlésúket, mint ahogv \'á- 
sárv István megtette. E sorok sze­
rény (rója is lemondott róla. Dívn­
unk is igen nagv számmal akad­
tak, akik nem voltak fiatalok, 
mini ö. Tisza István grófnak is 
leli volna itthon legalább olvan 
fontos munkája, mint amilvent

mánvokat juttatták 
■ íiiik In- : X. X. idő

Imréim (Hajdúná-

vemb’kei ajándékcsomag. Adomá­
nyukat. köszöiiettid nyugtázzuk és

l'cirobbaiitották egv nyitrnkiir- 
nyéki gazda istállóját. Nyitráról je-

l'alus .József nyit.raperjés;lentik
gazda istállóját a múlt éjszaka leve­
gőbe röpítették, ismeretlen tette, 
lyukat fúrt az istálló falába é.s dica-

hulló
• egy le- 
mrgakadá-

tál az istákói>an levő tizenöt szarvas 
marhában nem esett, kár. A esendő'- 
.ség megindította a nyomozást 
még nem akadt nyomra.

— Híradó nap. A debreceni 
kir. VT. honvéd híradó zászlóalj 
jus 29.-én, pünkösd hétfőjén dél 
ló órakor farija emléknapját a 
adó laktanyalwn. Mimién 
bajtársat szeretettel várnak.

Ssáz szót tartalmazhatnak csak 
a romániai választási plakátok. Hu

m
m á ■

híradó

gyár népközösség bukaresti köz­
ponti irodájában egymásután érkez­
nek be a magyar jelöllek választási 
plakátjainak .szövegei. \ választás’ 
plakátokat a magyar jelöltek ma-rj»xn 1 !*• _ ; a mrtgyar jeioitek mu­hen. Szá kay Andor Görgey-utca 7. j gyanú nyomtathatják, de a plakát 

</nm alatti lakostól a bezárt tyuk- -záz szónál többet nem tart; Imaz-
. Imrom. nug- vitéz Vargha h- hat. Hasonló korlátozó rendelkezést

adtak ki valamennyi választási pia­

Jöjjön szórakozni 
a hajduszoboszlói 

strandvendéglőbe
Uj vezetés 1 ízletes magyar konyha, pompás falok. 

Kitűnő cigánymuzsika.

Bérlő: Hegedűs Mátyás.

k végezlek, akiket időseb- 
pólolhallak volna. Azt

luk másik jelöltje térdkalácszúzó- 
di'ts ininll nem ment ki a harctér­
re. Xcni is Imiink, hogv ez.crl. De 
náci jnk 
(■«illák a magyarázatot, 

icsos sérelmet a 
■zte volna. Jó.háborúban 

hogv nem jelenteti he a mngyará-
zal szerzője igénvt a lérdkalács- 
rendre. A harmadik jelölt katona- 
iigvében megjelent igazoló levél 
csak annvil mond, hogv a háború 
(’lején kikerült a frontra, de 1911 
decemberében már hazakerült — 
mint akii egy tiszljc .magához 
\ e 11 e“. Miiven minőségben vei­
le és vehette magához? Erről a

Biztosítsa 
vetését 

Hgkérra
Tehetségk utató középiskolai 

atlétikai verseny. Hétfőn és szerdán 
délután rendezték Cznna Eerene 
testnevelő tanár KISOK atlétikai 
km'etvezető irányítása mellett Ko­
vács György és Soós István testne­
velő tanárok az „A“ atlétikai stan­
dard jelvényszerző versenyt. A 
versenyen igen tömegesen vettek 
részt a helyi iskolák és 230 induló­
ból 1G9-en meg is szerezték az ízlé­
sesen díszített jelvényt. Az egyes 
iskolák az alanti eredményt érték el 
I’i'f. gimn. Gú. Ref. polg. 43, Kai. 
■.’.'nun. 32. Állami gimn. 12, Tanító­
képző 10, Kai. polg. 7. Kerwkedel- 
m' 5 jelvényt szerzett.

kilóst szeretne kapni ? Tamilja

kim vizsgát s el tud helyezkedni. \ 
Xmnényi Gyorsíróiskolába, ebbe a 
modern gyakorlati munkaiskolába 
barmikor, hónap közben Is be lehet 
iratkozni s a tanulást meg lehet 
kezdeni. Kenyeret biztosit, megél­
hetést. ad az a szülő gyermekének, 
aki elvégeztet egy tanfolyamét a 
Xaményi-iskoláhan. Vidékről bejá­
rók 85 .«wánalAkos vasúti tanwlókéd- 
vrzményhen részesülnek. Az Iskola 
közel 200 bizonyítványt adott ma­
ki s a végzettek majdnem kivétel 
nélkül állásban vannak. (Rákóczi- 
utca 17.)

—-----------..............................
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l’úsalak.v András és neje kedves 
szülőink. Pongor István és neje 
nagyszüleink holttestének exhuma- 
l.-isa hétfőn reggel 8 órakor lesz i 
Péterfia-u. temetőből a Köztemetőbe 
fél 10 órakor pedig ref. egyház, 
szertartása szerinti ima után ingjuk 
elhelyezni a viszontlátás remény­
ben. Pósalaky testvérek. Az átszál­
lítás Csurka ..Kegyelet" temetke­
zési vállalat végzi. Dégenfeld-ter 2

Dankó <.....-(kezesi vállalat Sas-
(itea 3 1 lh-ii. «•. (telefon nap­
pal 23-22. e jel 30-6«) lemet. sz.áHi». 
exhumál. Kérem ajánlatot kérni es 
ezáltal meggyőződni olcsó áraim­
ról. Kényelmes fizetési feltételek ! 
aralániattal díjmentesen szolgálnak.

Temetéseket és exhumálásokat 
legszolidabb árben Bartha temetke­
zési vállalat végez. Püspöki nalofa.

(H ászesetek alkalmával bizalom­
mal Fordul (mi Fehértói Dániel te­
metkezési vállalatához. Dégenfeld- 
(er 1. szám. — telefon 11-85. — hol

CSl RKA „KEGYELET" TE 
1ETKEZÉSI VÁLLALAT, Dégen- 

leld-tér 2. szám. Alapítási év 1!‘«;. 
\ debreceni Tisza István tudomány­
egyetemi klinikák szállítója. Tele­
fon : üzleti 23-81, telep és lakás 
11-00. szám.

Kormányzói elismerés dr 
Zachár Gyula egyetemi tanárnak. 
A Kormányzó Ür öfÖméltósága a 
honvédelmi miniszter előterjeszté­
sére megengedte, hogy dr. Zac.har 
Gyula debreceni m. kir. Tisza Ist­
ván tudomány egyetem nyilvános 
i-endes tanárának a honvédség ér­
dekében kifejtett értékes munkás­
ságáért elismerését budtnil adják.

— Megállapították a banktisztvi­
selők legkisebb munkabérét. A ke­
reskedelmi miniszter a munkavi- 
szonv egyes kérdéseinek szabályo­
zásáról szóló törvénycikk alapja:: 
elrendelte, az ország egész terület 
re kiterjedő hatállyal a pénzintéze­
teknél, a bank és pénzváltó üzletek­
ben. valamint a biztosító magánvál­
lalatoknál alkalmazott tisztviselők 
és egyéb alkalmazottak legkisebb 
mimk abé re i n ek megállapítását.

Az „Ébresztő“ május havi szá­
ma is a szokott, eleven tartalommá; 
jelent meg. A nemzetgazdasági köz­
lemények mellett megcsillan benne 
a jóízű humor is. Még a hajdú­
böszörményi kisgazdapárti képvise­
lőjelölt régi disznó-ügyét is oly hu­
morosan tárgyalja, hogy' gunyka- 
<ajra fakad az olvasója. Csiba ve­
zér ügye azonban nem nevetni való 
a közéleti erkölcs szempontjából 
kell azl mérlegre (enni I Súlyos kér­
dést dob a közlemény’ a nyilvános­
súg ('élőszóké elé : van-e elévülés a 
' özeiéiben ? A hajdúböszörményi 
választókerületben a titkos válasz­
tás eredménye fogja megadni a vá­
laszt. vasárnap. Az 5 hetenkint m"g 
jelenő ..Debreceni Ébresztő" az or­
szág minden részében olvasott saj­
tótermék, előfizetési ára évi 2 pen­
gő M utalvány számot bárhová, meg­
hűl földre is küld a kiadóhivatal; 
Debrecen. Attila-tér 1.

(ingyilkos jegyespár. Rima­
szombatról jelentik : Végh István 
olaki 23 éves legény és jegye.se 
hirtelen eltűntek lakóhelyük, Me­
csekid községből. Hosszas kiiüitás 
után csütörtökön délután a falu ha­
tárában levő szilvásban találták meg 
őket. Mindketten halottak voltak. 
A holttestek felboncolásából megál­
lapították, hogy a legény’ előbb a 
leányt lőtte agyon, majd pedig ön­
magát lőtte halántékon. Levelet nem 
hagytak hátra. A szülők vallomása 
szerint senki sem ellenezte egybe­
kelésüket és így’ tettük oka isme­
reti«.

Darkó Jenő debreceni egyetemi 
tanár beszéde Szófiában

Szófia, május 25. A királyi pa­
klidban rendezett fogadáson a 
magyar egyetemi küldöttség is 
részt vett és a királv és a király­
né hosszasan elbeszélgetett a kül­
döttség tagjaival, akik Civil her­
ceggel és Audoxia hercegnővel, 
Boris királv testvéreivel is szívé­
lyes beszélgetést folytattak. Áala- 
tnennvi külföldi kiküldött kitün­
tetést kapott a királytól, amely­
nek jelvényeit diplomáciai álon 
fogják átadni.

A szófiai városi tanács ban­

Baleset ért eqv rendőrt 
az őrszobán

Csütörtökül, délben a rendőrség 
épületébe hívták ki a mentőket, hol 
könnyebb természetű véletlen bal­
eset ért egy rendőrt.

Az történt, ugyanis, hogy Katona 
Imre 50 éves rendőrfőtörzsőrmester 
éppen készülődött, hogy szolgálatim 
menjen nem sokkal 12 óra előtt, 
amikor bement a mosdó terembe, a 
sima kövezeten megcsúszott. Azon­
nal elvesztette egyensúlyát, neki­
ütődött az ajtófélfának, majd végig 
zuhant a mosdó teremben. Rendőr- 
'Z'-'-i siették --coi^-'o-'-re. f"lem 1-

- Átadták Imréd.v Bélának Zala­
egerszeg díszpolgári oklevelét. Za­
laegerszegről jelentik ; vitéz Imréd.v 
Béla voll, miniszterelnököt a vám­
képviselő testületé még a múlt, év­
ben díszpolgárává választotta. A 
díszpolgári oklevél ünnepélyes át­
adása csütörtökön történt meg dísz­
közgyűlés keretében. Vitéz Tamá.-sv 
István polgármet-der üdvözölte :: 
volt miniszterelnököt, aki meghatói- 
tan köszönte meg az üdvözlő szavu­
kat, majd azt fejtegette, hogy a 
díszpolg.'i rság m i Iye11 köI eIes- égéi 
jelent. A díszközgyűlés után eb'd 
volt, amely után vitéz Imréd.v l>é|r, 
N: - gy k t: i1 i zsá ra u t a zott.

Berinkey grafológusnő a köz­
ismert. léleklátó ismét fogad. Coapó- 
utc.a 41. sz (Sonstanácsok díjtala­
nul.)

Jugoszlávia új londoni követe. 
Londonból jelentik: Jugoszlávia új 
londoni követe Sz.uboties Iván, je­
lenlegi ankarai követ lett, aki há­
rom hét múlva foglalja e, új álló 
máshely ét. Kaszidolae eddigi londo 
ni jugoszláv követ egészségi álla 
pofa miatt már hónapok óta távol 
volt állomáshelyétől és jelenleg 
Svájcban tartózkodik és ott is ma­
rad ''s Jugoszlávia áljandó népszö­
vetségi megbízottja lesz. Szubotiea. 
az eddigi ankarai követ a múltba1, 
a népszövetség állandó jugoszláv 
megbízottja is volt.

Kiépítik a háló és étkezőkoesi 
forgalmat. A Felvidék és Kárpát 
alja vissza kerül ősé vei Magyarul 
sz.ág háló és étkezőkocsi forgalma 
minél tökéletesebb kiépítése céljá­
ból, valamint a már meglevő relá­
cióknak az ország területi nagyob- 

'i-áboz való alkalmazkodásuk ír. 
a Nemzetközi Hálókocsi Társaság 
az alábbi változásokat jelenti a Háló 
és Étkezőkoesi forgalomban. Az ed­
dig Budapest. Nyugati pályaudvai- 
ról 22 óra 25 perckor induló háló­
kocsi egészen Ungvárig közlekedik. 
\z eddig Debrecenig. Miskolc’g. 

Sá torai jaú ,j h el y i g k özlek edett é t k e - 
zőkocsik forgalmát kiterjesztik 
l ’agyárig, Munkácsig, Királyházáig 
és Munkácson keresztül egészen 
Lembergig, ahonnan Varsóig háló­
kocsi csatlakozása van. 

kettjén Darkó Jenő e. tanár be­
szédet mondott, amelyben nw- 
easzlalta az ősi bulgár kultúra!. 
Beszéde végen bolgár nyelven él­
tette nagv Bulgáriát.

\z egyetemi tanárok sajtónyi­
latkozatban mondottak köszöne­
té, a baráti fogadtatásért és el­
ragadtatásukat fejezték ki az ün­
nepségek kiváló megszerv eze*-e 
felett.' lemondották azt is, hogy 
megindidtság töltötte cl őket, mi­
kor Boris királv magvar nyelven 
intézte hozzájuk szavait.

ték a földön fekvő főtörzsőrmestert, 
majd kihívták a mentőket. Ekkorra 
azonban már erősen vérzett Katóim 
Imre feje, a nyakszírt tájékán. A 
mentők részesítették első segély­
ben, fedőkötést tettek a sérült rend­
őr fejére, akinek nyakszírt,jón a bő- 
mintegy négy öl centiméter hosszú­
ságban felrepedt és erősen vérzett. 
Később kiszállították a klinikára, 
ahol megállapították, hogy’ a kopo­
nyacsont nem sérült meg, csupán a 
bőr repedt fel. a seb azonban ígv 

p'-’-on l’-1 r>---'Ö-vH' be.

__ Seres János miskolci diák lett 
az első a tanulmányi rajzversenyen. 
A tanulmányi rajzversenyen II la­
puló vett részt. A Pintér Jenő el­
nöklete alatt, működő bírálóbizottság 
az első helyet Seres János miskolci 
református gimnáziumi tanulónak 
ítélte oda. Második lett : Arcrfctm< 
József (zalaegerszegi állami Deák 
Ferenc gimnázium). Harmadik : 
Nviri György (budapesti II. kerü- 
'"ti állami Mátyás királv gimnázium 
Dicséretet nyertek : Szentesi l’on- 
'•i-áe (budapesti HL kerületi állami 
í imád gimnáziumi. Sávoly’ Juliánná 
(budapesti Angolkisasszonyok San­
ela Maria le’iiii gimnázium). Nagy 
Dezső (sárospataki református gim­
názium).

Hirdetmény. Értesíti n városi el’ő 
fokú közigazgatási hatóság a város érdé 
kell lakosságát, hogy’ a város epreskerti 
in katlanából megvallott (8329. Irt. hrsz 
utalt felvett 379 d-öl területű, továbbá 
ugyancsak a város epreskerti ingatlaná­
ból megváltott 18329/83. hrszám alatt fe1 
vett 300 D-Ö1 területű házhely parcella 
l imozdítás folvlán megüresedett. A fenti 
ingatlanokra igényeiket az érdeklődök a 
városi elsőfokú közigazgatási hatóság 
löldszinl 40. sz. szólta jóban a hivatalos 
ó’ák alatt 19311 június hó 10 ig terjedő 
idöhen mindazok bejelenthetik, akik az 
l'.-CO : XXXVI. te. szerint házhelypareel- 
h'ir.a jo I la Ilia léik és velük szemben ugyan­
ezen törvényben felsorolt kizáró okok 
nem forognak fenn (magyar állanipolg ír. 
"ondnokság alatt nem áll. politikai jogai 
nak gyakorlása alól felfüggesztve nin- 
(s(-n, csőd és kényszeregyezségi eljárás 
alatt nem áll. katonai kötelezettségének 
elegei tett, jnllalott házhely parcellája 
még nincsen, vagy ha volt, az tőle vissza 
nem vonaloll slb.) Az igénylő jelentke­
zése alkalmával hitelt érdemlően köteles 
igazolni a saját és családtagjai család', 
vagyoni és kereseti viszonyait, ingatlan 
vagyonúi, annak nagyságái és fekvéséi. 
Igazolni tartozik azt is, hogv az úllala 
igényelt ingatlan megváltási árának 20 
százalékát egy összegben és készpénzben 
nieglizlni kép<-s-e és miből. Igazolni tar- 
lozik továbbá, hogy két évnél régebben 
esedékessé váll köztartozás terhén nyil­
vántartva nincs. I’igyelmezleli a hatóság 
az érdekelteket hogy- jelentkezésük csak 
a fentebb részletezett igazolások után ve- 
l.elő figyelembe Debrecen .sz. kir. város 
elsőfokú UözigazgafaM halóé aga.

A MEP körzeti irodát 
Debrecenben

A Magyar Élet Pártja minden 
körzetben és városrészben feláll, 
tolta a maga pártirodáját, aho] a 
választópolgárság minden kérd--<re 
felvilágosítást nyerhet. Az alábbiak 
ban közöljük az egyes körzetekben 
lévő pártirodákat :

L, 2. körzet: Rákócz.l-u. 11. tele 
fon 25-17.

3. körzet : Árpád-tér 31 a.
4. körzet : Jánossy-u. 97.
5., fi. körzet : Márton Kálmán-u

38. szám. Telefon : 10-74.
7., 8. körzet : Péterfia-u. 19.
9., 10.. 11.. 12. körzet: Károly le 

renc Józscf-út fi. Telefon : lfb-,35.
13. körzet : Röszörménvl-iít sí a
11., 15.. Ifi., 17., 18., 19.. 20. körzőt, 

tanyai körzetekben pártirodák nin 
csenek.

21. körzet : Hatvan-p. 47.
22., 23. körzet : Borz-n. 13.
21. körzet : Mester-n. 4fi.
25. körzet : Széehenyl-u. 51. s>. 

Telefon : 10-19.
20. körzet: Nagy szalon ta-ti. 17.
27., 28. körzet : Piac-utca 03.
29. körzet : Késcs-u. 18.
30. körzet : Széchenvl-u. 51. sz 

Telefon : 16-19.
31. körzet : Széchenyi-n. 54.
32. körzet : Boldogkor!. Bégány n

10. szám.
33., 31.. 35. körzet : Timár-n. 31. 

Telefon : 11-93.
30., 37. körzet : Szabó Kálmán n. 

20. szám.
38. körzet : Diószcgi-n. 26.
39. körzet : Lciningen-n. 17.
10., 41. körzet : Cegléd-u. 20.
42. körzet : Lorántffy-u. 25.
13. körzet : C«apó-n. 100. Telefon 

12-87. szám.
11. körzet: MÁV. C'secsewiővédc 

ott hon.

TOLVAJOK JÁRTAK 
A BÖSZÖRMÉNYT-TTT1 

ISKOLÁBAN ÉS ÓVODÁBAN

Murányi I/ajos, a Böszörményi-^ 
elemi iskola igazgató tanítója csü 
törtükön délelőtt feljelentést tett 
rendőrségen, hogy az elmúlt éjszu 
ka ismorellcn tettes az iskola im- 
lett levő és az iskola tulajdonát k' 
n-’zií fáskamrát álkulce.sal kinyitó! 
ta és onnan első megállapítás szr 
rint nagyobb mennyiségű ttlzielőfá 
lopott cl. I’gyanakkor Dants József 
né óvónő, a Böszörményi-úti óvod 
vezetője arról lett jelentést a rerd 
őrségen, hogy a bezárt óvodai far 
kamrából ugyancsak fát és favác1 
haltót lopott az elmúlt éjsz-aka való- 
sz-fnűleg ugrana? a tette«, aki a- 
elemi iskolai falopást is elkövette. 
A rendőrség a fatolva.iok el’en nv-" 
indította a nyomozőisf.

Debrecen és DajdiíszobosH'i 
ulkalikus tartalmú .strandfürdők v 
zéhez a legalkalmasabb és legtafl / 
sabb fürdő-trickókat Benyáts Em 1 
kötöttárú és harisnyagyára tartja 
Eladás nagyban és kicsinyben.

Eltemették Szacsvay Imrét. 
Budapestről jelehtik : Csütörtöki' 
délután félnégv órakor már nagy­
számú gyászoló közönség gyüleke­
zett a kerepesi temetőben a főván'< 
által adományozott d fezsí rh elv irt'■ 
ahova négy órakor temették el a 
magyar színészvilág mélység' 
rész.véle mellett Szaertvay Imrét, a 
Nemzeti Színház elhunyt nagv s- 
neszét. Csokrok és koszorúk töm-' 
ge gyűlt öskzi' a sír elolt. A a, . 
gyár színészet nagy halottját dt 
Nemeth Antal igazgató búcsúzta!!;- 
a Nemzeti Színház részéről, a tagok 
g.vászának Pataki József adott kiff’ 
jezést búcsúztató beszédében, máj ! 
Kiss Ferenc, a Színművészeti Ka­
mara és Színművészeti Akadom - 
részéről búcsúztatta Szacsvav Im­
rét

jegye.se
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MrSOKA:

« kor : KETTEN

5 órakor; SZA

9 kor : KETTEN

Május 27-én este íél »kor: HAZA­
JÁRÓ LELIK. (Megnyitó előadás.)

Május 28-án délután 3 órakor: AZ A 
Hl N<TT KÉ.MENYISEI’RŐ. (Olcsó Ryer 
nxkelőadás.)

Május 28-án este fél
I GA EDÜL. (Bernutntó.)

Május 29 én délután 
KII'S HELYETTEM.

Május 29-én este, fél 
(GYEDÜL.

Május 30-án esten A MAI LEÁNY. (Re 
nulláié.)

Május 31 én estet A ROSSZ ASSZONY. 
(Reniutaló.)

Június 1-én este :í VÁLÁS ( TAN.
Június 2-ún esfr :• LÁZ.
Hel,várak : Rendi® esti : földszinti kis 

páholy 7.50. földsz. rsnládi páholy 9. - 
I. .metéli kis páholy 5.—, f. emeleti csa­
táéi páholy l) , II. em. kis páholy 3.

A líra szilárd
A fasiszta kamara egyhangú lelkesedéssel szavazta 

vetést
Róma, május 2fí. A fasiszta testű- 

leli kamara ülésén Thoon di Revei 
pénzügyminiszter részletes beszéd­
ben ismertette az olasz pénzügyek 
állását. Míg a kelet-afrikai híroda- 
lonimal kaj>cso!afos költségek csök- 

vflnnak- a spanyol polgár­
háború által megkövetelt kiadások 
pedig teljesen megszűnnek, új prob­
lémák, mint,a négy líbiai tartomány 
gyarmatosítása, Albánia elfoglalása, 
főleg pedig a hadseregfejlesztés el- 
korűlhetetlen szükségszerűsége új 
terheket rónak az államháztartásra.

Az 19.98. költségvetési évben a 
rendes és rendkívüli költségvetés 
együttes deficitje 11.17-1 millió \ 
rendkivtilj kiadások fedezése céljá­
ból a fasiszta kormány nem nyúl a

meg Hz új költség-

VII ÍR
III sor 1.80. zsőlyc

. F. emeleti kis páholy 7. . 
családi páholy 8.50, l(. em.

10, zenit'kari ülés I III. sor 
l\ - VIP-ig 1.70. Délutáni ;

I. emeleti
ki' páholy
2 . zsőlyv
földszinti kis páholy 4.50, főldsz. családi
páholy 6 ■ I. cmelleti kis páholy 3.50 1.
emeleti rsuláoi pálhnly 1.30.
páholy 2.20. zenekari ülés Hl. sor

Hornit s

iieiizhígítás eszközéin*?. 
Iá rd. Az államháztartás 
növekvő kiadásai. állandóan 

. az adórendszer 
gyökeres reformját teszi szükséges­
sé. Az olasz adófizető polgárság el­
viselte eddig is a rendkívüli kiadá­
sokat. amelyek lehetővé tették az 
abesszíniái tartomány megszállását 
és a botsevizmus Földközi tengeri 
kísérletezésének leverését s nem 
kétséges, hogy ugyanoly áldozat­
készséggel fogja elviselni az újabh 
terheket is.

A fasiszta kamara nagy tapssal 
'Ite tudomásul a pénzügyminisz- 

ut expozéját és egyhangúlag elfo­
gadta a pénzügyminiszter által be- 
Icr.jesztett költségvetést.

''lő és élettelen tárgy elhainvtult. '. 
( szomszéd község tűzoltósága hiálm 
I segítkezett, még megközelíteni ’s 

alig lehetett az égő községet a ki­
bírhatatlan hőség miatt. Egv f; ki- 
lométerre lévő gyár a szél áltat to­
vaszórt parázstól kigyulladt, és le­
égett. Emberéletben első hír szerint 
nem esett kár súlyosan összeéget­
tek azonban nagy számban vannak, 
akiket kórházakban ápolnak, \ köz­
ség két végón maradi épen ház. de 
csak alig ötven a háromszázból.

SPORT
leiii.nglhij ti:

\Z OLÁH VÁLOGATOTTAT

' bukaresti nemzetközi mérkőzés so 
ián. amely elé* az. oláh sport közönség 
"Iván sok reménnyel tekinteti, az ango­
lok sokszoros sport tudásuk kai hebiz<i

VHI ír —.80, t 
kúlv L .80. 
ü’.öhelvre —.30.
• la ji gnycl : Támlás 130.

erkély II. GO

.90 erkély
I. 1 m. erkély II —.80, diái 
helyre -.10, állóhely 30. 
I'ámlás I- IV ír .00. lámlús 

30 támlás IX X ír 50 
.»n. erkély II. —.00. diákjfRv ülő­

helyre 20. állóhely —,20. — Pénztári 
érák d e. 10—1-ig. d. n. fél fi órától,
n 3 óráiéi 1 ír x titkár a I. bérlők ren­
delkezésére ÄR s rrínházi irodában Ked 
wrmény««, szelvények Orosvy László 
lilkámál kaphatók.

Délutáni ;

n.

Moz i műsor
Hungária : 1.1. szék. 
Vígszínház : Alom írj;

H»jdiíhadház község előljáróságátó! 
á55S 1039. sz.

versen ytargy a i. \ s
HIRDETMÉNY

Hfi.ldfitiadház község etőljárórságb 
fvilyárms versenytárgyalást hirdet 
a zégénynti (Mező dűlői) állami 
elemi iskola éprtwj munkálataira“.

A. kiírás részletei (munkaMf.éte- 
■ ck, A jánlati-űrlap. Kőltségvetés-ír - 
tap. tervek, rajzok) Flajdúhadiház 
^'yf’ég'háza 4-es számú irodájában 
hótköznnipoyykónt !) és i óra közöli, 
'■aiiminf a debreceni m. kir. áliani- 
Hnleszeti hivatalban, a 47 
szoli.ib;,:) megszerezi ic tők 
megtekinthetők.

'z ajánlatokat 1».W. évi iuniiis In, 
’•é-nn 9 óráig keli benyújtani.

Ha.idűhadház. 19.19 évi máins hő zz,-An.
Tatár Jároef s. k. községi bíró.

7 Antal r. ]<. vp/x'fojpísfy^n.

szánni

F'ZESSEN elő
a HEBRRCZENI V.ISAURA !

Szerkesztő: pc|e,,is ,„,,.1.,
>r' ■Ai'K.v Imre Benyovszky

Felelős kindó:
'"f'Mdl Sajtó vállalat Kft

Pid

Kólya Sándor.

A megáradt Hernádba veszett 
két bátor katona

május 25,
nicgduz-

zött’.anyagokat. A x íz sodra magá- 
xal js_ ragadott néliánv lárgvaf, 
mire 7 katona a vízbe vetette, mn- 
i,,d. hogv a tárgyakat kimentse.

V k.donak közül keltő nem 
tudott a partra úszni mind­

kettő a vízbe hitt.

súlyos húrokat okozlak

I megve főjegyző jenek vezetésével 
bizottság szállolt ki és felbecsülte 
a kárl. Hozzávetőleges becslés sze­
rint ebben a körzetben egymillió

I ceso. május 25. \ lecsói j.'u 
ban fekvő Kalinfalva község hatú- 
if'lmn a legutóbbi felhőszakadás

■ailnllbnn

a Hernád-parli baraklóbor

több iskolásgvcrmekot magával 
ragadni!, de a tanítóknak silmriilt 
.v.damenm it megmenteni. A 
mos jórészt' elpusztult sok

ve maradt is 1 : 0 az an 
\ rtiásodik íóliiln hatodik

I RAN< I \ Vi\ <>li X.IXOKS.U.Ok

Most döllfk el a

• ■■•iv.'iH. amely magával rántotta n 
Közelben húzódó telefonvezeté­
ket, amely életveszélvesen meg­
sebesítet! egv katonát. \ katonát 
a helyőrségi kórházba vitték.

Komárom, május 25. \ felhő-

rohamosan felduzzadt a Concó- 
Dalnk és ennek l<’>]>!> elágazása ki- 
:'i ;’dl Hatalmas víztömeg zúdult 
■: melyebben fekvő Xagvigmáud-

,‘iradalnak. \. járás vezetősége a 
tönkrement gazdák közöl! scgélvt 
osztott ki.

Budapest, május 25. A MW 
igazgatóságától, újabban kapott 
értesülés szerint a Komárom -

vonalon Nagyig- 
és BakonAsár-

a í’ouberlin-sfadionhan. A haj 
eiixtk eredménye csak nagv 

nieg-küzdelem illán alakul! ki s 
lepel esi hozott. Elsősorh;

léz Hunviidv Komárom

ni,ind. Bábolna 
kánv állomás közölt

megszűnt.
Ezen a vonalon tehát ,, 
ismét menetrend szerint közleked

maradt Schmelz is. akii pedig a franciák 
legjobb párba ftrtrvívó juknnk tartottak. 
A bajnokság eredményei : kardban (csak 
Páris bajnokságáért folyt a verseny’, t. 
De Pignol 2 Haro Oliva ía franciák 
mexikói vendégel, 3. Tmirnon. Tőrben 
tFranciaország bajnokságáért' ■ f I <1 
v.ard Gardere. 2. Ruhán. 3. Couttc. Pár­
bajtőrben Franciaország bajnokságáért,: 
1 lionfrol 2. Ilaro niiva. 3. Ibidé t. 
Schmelz, 5. Desprcls. r>. Péchenz. 7 P>n-

" H. Kecskéd inevállóhelv 
1 ■•r állomás kö/öll. 
lási inunk,/Halok ezu,.. 
kon folyamaiban vannak.

A hclvreálii- SPOR i hírmondó
1 IcRköz.clebhi niérkőzc.scn a Boeska» 

• ■'len .17 ifjÚSÚRi Szücsóf foRjÓk- srcco-

Tüzkaiasztrófa esy csángó faluban
!,/kei' egytittHpSm" Sff alvn csángó ’kö«íbén" kÍ"<-''‘k 

kukoricát pattogasson. Ez okozta a 
millió pengős tűzkárt. A gyerek 
tüze a hatalmas szélben átcsapott 
az első házra, majd a másodikra, 
tizedikre, vépül kétszáz ház tövig 
leégett. A lakosok emberfeletti hő­
siességgel és lelkierővel védték 
elólib az első liázat. majd a magu­
két, de minden hiábavaló volt. Ami 
tüzet fogott, az le is égett. Az álla­
tok elevenen süliek meg, az épüle­
tek percek alatt omlottak össze.

Legendás hősiesség veszi körül a 
község plébánosának személvét, aki 
maga is ;l7 elsők közö t volt-, aki a 
tüzet ’ - .......................
ment 
kor a templom környéke már tel le­
sen a tűzben állott, r.;.K 
háhaii.^ karjain égett, sebekkel nien- 

az Oltári 
azonban, 

szik rázott.
... . 1 le az
’-Kóla sem. amelyet még Jókai Mór 
g’.x ii iteséből •■pitéitek. |>s csodálatos 
módón épen maradt egv útszéli ke­
reszt. amelynek alján minden cl- 
t'ge’t. úgyszintén a fölé hajló élő fa 
is hamuvá vált. Általában minden

Must érkezett hiteles hír Magyar­
országra arról a borzalmas tűzvész­
ről, amely néháin nappal ezelőtt 
•lózseffalva bukovinai csángó köz­
ségben úgyszólván mindent elpusz­
tított. Azon a vidéken emberemlé­
kezet óta még csak hasonló méretű

só negyedi'lieii menekültek H Szé­
kelyföldről Bukovinába a kis csán­
gó falu mostani lakosainak Ősei. 
Azóta dolgos es a hagyományokat 
híven őrzött életmódjukkal biztos 
megélhetést, de egyben megbecsü­
lést is vívtak ki maguknak. Most a 
tűzvész mindent elpusztított. Kö­
rülbelül háromszáz házból állott az 
egész község. A főtéren a gyönyörű 
ti inptommal, amelynek tornyában 
helyeztek e] a mult évben Budapes­
ten is kiállított faragott órát, ameh 
az Eucharisztikus Kongresszus ide­
jén nagy feltűnést keltet \ femp. 
lomtól jobbra és |IHlra hosszú sza­
kaszon húzódnak végig két sorban 
a házak, amelyek ma szinte a föld 
színéig elhamvadva mutatják 
megrázó pusztulás nyomait.

Egy félkegyelmű fiatal' gyerek 
hazuk udvarán tüzet gvnj’ott,'hogy

•«Mr«»-'—*3?' . ""■sai-r^X’üWg^

kezdte oltani, tetőről, tetőre 
vederrel kezében. Majd, mi­

ttízben állott, megpörkölt rn-
lelte ki ;
Szmif St'^rí.

templombó] 
A templom 

izzóit és ... 
nem gyulladt ki. nem égett

\z Elektromos pályán kedden este két- 
-zázczer gyertyafénye* világítási próbát 
tartottak.

A Ferencváros SSF. mérkőzésesei kap 
• ■ólaiban eredetileg az volt a helyzet, 
hogy a meccsel cl fogják halasztani. 
Most azonban kiderült, hogy a sérültek 
rendbejöttök és a Ferencváros bárom 
nap alatt kél bajnoki mérkőzést fog le 
jálszani a Taxisokkal és az SSL vei

A tenisz ncmreH bajnokság során » 
BSE rendezésében a Gábori - Dallos II 
pár nagy balszerencsével veszteit a Pofé

Temple kellős elten.
falói Június elsején 500 méteren indul 

Il' lsinkibcii Snlminrn és esetleg Máki el

rangadóm 
jÜTHwa Hsejón

íz olasz I.unzi kerékpárosbajnnk Icr 
illőbb 17.7 mp re javflottn xz oinxz néffy 
százas esúcsrckordof.

Ammhnlon két legjobb Hlrépoxapx 
hmk, a Kispest és x Nemzeti 
a bajnoki pontokért. Különösen a Nem 
réti nxRvbnn készülődik ■

Daráink é« vlzlpolólnk 
indulnak belgiumi úljokra.
senvek június 3 ári és I én lesznek.

rocnászliajnokl verseny. Vs délután 
0 órai kezdetiéi rendezi a Magyar Orszá 
R"S Torna SzÖvclsÓR Keleti Kerülete 
tü.'IO. évi kcríilcfi I .oszt, csapni é< 
' Vvéni bu inoki versenyeit x DTE MaRoss 
György lér 9. sz. a tornacsarnokában. 
A versenyen nagv küzdelem tear » DTF 
és X DEAC csapatni körött S éppen erre 
lek intettel a verseny iránt Igen nagy ér 
dofcíö<fée nwHafkozik.

,(1,(1.^ > yn y>*» • -
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DEBRECZENI ÚJSÁG -HAJDUFÖLD pulii« 26, Partei,

KÖZ-.
Új tengeri : tiszántúli 16.55 16.65
Ferencvárosi aertéflváaár. A csütörtök 

ferencvárosi sertésvásár összfelha jláse 
(!18 darab. Vásári állományból angol

IEVELEZES
LAKÁS ÉS SZOBA

KERESLET

3M) rém.
és 250 ccm DKVV 
motorkerékpárok ra 
ion. 5ÓÍ) rcm. jó álla 
ban hé vő Puch ni<

Piaci árak
kgZöldségpiaci árak : burgonya rozsa 

10 12 fojtott burgonya 10. Ella 6 
hagyma kg 20—24 f. zöldség kilója 16 
fillér, újzöldség csomója 6 filler, salála- 
fpj 1 2 f, hónaposretek csomója I—6 E 

spenót csomója 2 f. 
10 f zeller drb 2 6 
8 f. torma kg 30 f

páronkinl 310 kilogramon leiül 102 _ 
103,5. kivételesen 101. sz.cdeltsrrles I. •’/ 

100. 111. 72 88, angol sonkaserlés H 
82 90. exportzsír márkázott 119 filler 
k ilograinonkinl.

Alt VER ES

Bagoly vár

(ill

KIADÓ LAKÁS
2 SZOBÁS

gondozásál vállalnám. — 
Címet „ Tisztvisrlőcsalád * 
jeligére a kiadóba kérek.

I .akbérlcköléssrl
di házat kéri

..Állami

h kiiilbelő
88 7

ELADÓ HÁZ

sí.'ka csomója 4 
fí.khagvma kg 30 
f. karalábé drb 4 
gomba kg 2 20 
0G f. zöldhagyma 
20- 50 f njkaralábé drb 2 8 f, uborka 
k\g 30 f, zöldbor*«4» kg 1.00 P 40 f. tők 
kfl 1 P «0 f.

gyümölcsárak : nemes alma kg 1 20 
?fXT P. narancs kg 80 f 1 P. citrom drb 
ß- 8 f dió kg 1 40 P. dióból kg 4.80 P 
pöszméte literje 16 -24 f 
80 f f 20 P. csomó ja 3 
kg 1.20 I 30 P.

Baromfiárak : tyúk kg 
sovánv kacsa és liba kg

cs. 02 
spárga kg

földieper

1.10—1.20 P
1 40 P, kővér 

l.arsa kg 1.10 P. kövér liba kg 1.60 P 
pulvka kg 1.20 P, csirke pária ránlnm- 
v;iló 1.80 2.20 P. nagyobb párja 220

2.20 P

kg

vékonv oldal kg 1 .»2. bőr 
1 f. | kg .70. köröm k 
szalonna bori «T kg 1,.>0. zsíi 
nélkül kg 1.56. háj kg 1.60, 
sós szalonná kg 1.72. Icpc

kg. 1.60. 
farok kg

2.GO. paprikás szalonna kg 2.40 P.

\ KI SZÁR! PIAC CSENDES

A kínálat a hideg idő és a sok <*so 
miatt • készárnpiacon csökkent, viszont 
a kereslet is csak mérsékelten mutatko 
zik. F.nm'k ellenére a búzáért 10 
térrel magasabb árakat fizetnek 
iwétermársa tengeriért sikerült .» 
lerrrl jobb árakat elérni.

Búza: tiszavidéki 77 kg os 
20 25. 78 kg-os 20.20 20 15. ’
20.10 -20.65. 80 kg-os 20.50 20.7

Rozs: peslvidéki 13.10 13./0.
származású 13.70 - 1 t.00

Takarmányárpa : elsőrendű 1 
1 7.00.

Zab : t Isoreinlii 22.20 22.50.

I íebreccn

I k V i
kerllcl, mode i n,

ELADÓ
ÁLLATOK

Eladó
ok utca 38. számú 
minden elfogad halo

a .Torsa községben fekvő s a La 
józsai 18. sz. beleiben \ I 1. sor 
hrsz. alatt felveti, 1006 négyszögöl 
lein, a Belietekben fekvő szántóra <
2 a felsőjózsai 311. sz. beiéiben A I

1038 '.

alatt kiadó
PailHiVMiilu.

I rtekPízni PrtriknAl Szt
Anna n 5. 911

területű, a Rellelekhen fekvő 
a R. 7. sz. Soltész István i

KIADÓ LAKÁS
3-4-5 SZOBÁS

8 GO

158 P.
KERESLET

Adómentes
; szobras, hallos családi 

L illa mellek helyiségek kr ’ 
,60 négyszögöl gyűrnél 

: bőssel eladó, Részé Ív 
nos-ii. G P'iszti tenisz

373. sz. beiéiben 
1031, 1032. hrsz. 
szögöl területn. í

leiekben fekvő

A. I. I -3 sor. 1030. 
alatt felvett 681 négy 
Rellelekhen fekvő 299

5OG.
103:

Solté

Az árverési 1039. évi június hó 28. nap 
jának d. c. 9 órakor Józsa községházánál

-15 fii Az árverés alá kerülő ingallan az ar |
és 150 verésí hirdetmény 1. pontjában föltűnte 1
10 fii leli áraknál alacsonyabb áron el nem ad | 

haló. |
20.00 \z árverelni szándékozok kölelesr

kiküldöttnél letenni

Debreceni kir. jbiróság. mint telek 
vi hatóság. Dr. (iörömbey sk. jbf"»

AIPM) 1HIITOIETOIELK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szú 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 
Gfíllér, vasárnap 1« szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban el­
helyezett apróhirdetések dija kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű- 
va| szedhetők. az apróhirdetések díjak mindenkor előre fizetendő.

Ilii lorozott

8
Zöldfa-utca

827

BÚTOR

ELADÓ
HÁZHELY

Termő
g\ ümülcsösscl 300

lina-ulea k i sál lom:«

AJÁNLAT

Férfi I
felöltő és öltöny
s z öv etek min­

den hozzávalók.
Férfi divat sport 
és galléros ingek 

olcsó árban
PetriKnél

FIGYELEM ’
Mielőtt lakását kifestet 
né, ajtóit, ablakait, hu 
torait féuyczletné, kér-

szekrény ugyancsak már­
vánnyal eladó Csapón. 
10. az udvarban 1770

Értékes 
és jövedelmező 
ház közvetlen 
a vasút közelé­
ben minden el­
fogadható árért 

eladó.
Teleki-u. 104.

Kompiéit
diófa 
eladó.

900

konybakre.dcnc, 
asztal, ágy, szél

silón

70 1

BIRTOKBERLET

lél hold lold a r 
ő épületekkel. 1. 
:ni lehet Méliusz

AUTO-MOTOR
KERÉKPÁR

A uíókaro.ss/eria

ÁLLÁST KERESŐ
NŐK

keresünk

SZEKERES 
testöv általaitól. 

Debrecen. Homok u.

lévő sötétkék, 6-szcnié- 
lyes, amely a Debreceni 
Repülő Club tulajdona,

'»0'1
30. 898

elmenne szolid iiatalasz 
szony háztartásban segí 
I: ni. ki perfektül varr

BÚTOROZOTT
SZOBA

Egy

mosdói ülkével 
egv re kiadó.

Lcgdh ahksabl)
női kalapot még mindig 
az Arany kalapszalonban 
xásárolhatja meg. Alaki 
lás modell után 1 pengő.

ELADÓ
INGÓSÁG

a kiadóba. g:;o
xvitrin. hálok, asztalok, 
konyhák redone, fotelek, 

olcsónbútorok

Betöltendő állás
NŐKNEK mariik lépcső, második | 

emelet kilenc. Fclvilágo- 
sít DEL KA 623

KIADÓ LAKAS
1 SZOBÁS

élelmiszer
ITAL

701

HANGSZER
Tvxlil

járta*- fiatal segédet fel 
vesz Petrik, Széni Anni 
iirri á. 910

Kiilönbrjárntn 
bútorozott szoba I 
Széchenyi n. 18.
riik ajtó. 901

L Icai
nagy szoba. konyha 
ú jonnan l esi ve elsejére 
kiadó. Török Bálint 3.

91 I

ELADD
Budai Ez.saiús-ulca üt.
szám ti 2-szobás, előszó- 
bús. kényelmes tsaládi

. ház- 744

írjon
egy levelezőlapot Gartner 
z o n gora h a n golóna k.
Helyben. W3

forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett 
Késes-ntca 16. számú ház 
bárom lakással és üzlet 
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég 
lőnek igen alkalmas, víl 
lány, vízvezeték van, 
kevés pénzért megvehető 
Az üzlethelyiség kocsma 
nak kiadó 369

Családi ház
18 évig még adómentes. 
118 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel. 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, spciz és padi ' 
járóval, alápincézve, jó 
vizű k úttal, részben ifibe' 
átválalássat eladó. Gn>< 
Vccscy-utca kB szám. 
I lomokkert. - ^3

KÜLÖNFÉLE

Valódi

mongol rókaboa eladó
I. . . •1 n < < y 111 1.1. S Z. 90 i

Mézpcrgrlö.
kaptalak, regi jóhanpi 
hegedű, tábori látcső cl 
adó. Cím a kiadóban.

850

elveszett

El ve* zelt
a I öldi- és Szécluiv 
utca között egy sötétkék 
piros nyakú női szvet lei 
Becsületes megtaláló ill0 
jutalom ellenében s/’ 
veskedjék a kiadóid va 
falban leadni.

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és 
kiadóvállalat Rt. műinle 
zeténck körforgógépéti.

Igazgató :
Somogyi G Ab**«


